
Március 15-én folytatják 
a San-remoi tanácskozásokat

San Remo, február 20. A San Ré­
gióban foyó magyar-oláh tárgyalá­
sokról a mai nanon a következő kö­
zös közleményt adták ki:

A San Remóban tárgyaló magyar 
és oláh delegáció attól az őszinte 
óhajtól vezérelve, hogy az úgyneve­
zett optánskérdés gyakorlati megol­
dására módot találjanak, elhatároz­
ták, hogy tanácskozásaikat március

Általános mozgósítás Mexikóban
A felkelők követelik Calles volt elnök kiutasítását

Mexikó, február 20. A mexikói kor­
mány az ország északnyugati ré­
szében Kitört katonai lázadás foly­
tán a középső és déli tartományok­
ban általános mozgósítást rendelt eL 
A kormány büntető expedícióra ké­
szül a lázadók ellen, közben azonban 
bizalmas tárgyalásokat is kezdett a 
lázadók békés leszerelése ügyében. 
Mexiko City volt polgármestere, Sa- 
rucho, megbízást kapott Gil elnök­
től, hogy lépjen érintkezésbe a láza­
dók vezéreivel, Valenzuela sonorai 
kormányzóval és Manzo tábornok­
kal. A volt polgármester állítólag 
már meg is kezdte a közvetítő tár­

A közigazgatási törvényjavaslat 
szerint az alispánokat és polgár­

mestereket tiz évre fogják választani
Budapest, február 20. X képviselő­

ház közigazgatási bizottsága szer­
dán folytatta a közigazgatási reform 
tárgyalását.

Jókai-Ihász Miklós helyeselte azt, 
hogy a jegyzőknél egy évi gyakor­
lati időt kell eltölteni. Nem látja 
be, miért kell eltekinteni az alispá­
noknál a gyakorlati vizsga letételé­
től.

Petrovácz Gyula szerint túlzás a 
diplomát már a szolgálatbalépéstől 
megkövetelni. Frey Vilmos szerint a 
gyakorlati idő nem lenne hosszú, 
ha abból legalább 6, vagy 8 hónapot 
dtegyevárosban kellene tölteni.

Krudi Ferenc nem helyesli a köz­
ségekben eltöltendő gyakorlatot. A 
községi élet megismeréséhez leg­
alább egy esztendő kell.

Gróf Károlyi József az alkotmány 
szempontjából is fontosnak tartja, 
hogy a vármegye és az alispán 
:,d:itt pillanatban s adott helyzetben 
azt emelhesse maga fölé szabadon, 
akit akar.

Sztranyovszky államtitkár hang­
súlyozta, hogy a javaslatnak az al­
ispánokról szóló rendelkezését he­
lyesnek s indokoltnak tartja.

Liuday Dezső helyeselte, hogy a 
Polgármestert s az alispánt tiz évre 
válasszák. Szeretné, ha a körorvost 
es a főlevéltárnokot a kisgyülés vá­
lasztaná.
Wolll Károly nem helyeselte, hogy 

a körorvost, főlevéltárosokat s Já­
rási orvosokat kinevezzék. Ezeket 

15-én folytatják. A tanácskozások 
folytatására való tekintettel a két 
kormány a népszövetségi tanács el­
nökéhez fog fordulni, abból a célból, 
hogy a tanács márciusi ülésszaká­
nak napirendjén szereplő ügy a jú­
niusi ülésszakra halasztassék. A San 
remói tanácskozások barátságos és 
megértő szellemben folytak.

gyalásokat, amelyek azonban min­
den valószínűség szerint eredmény­
telenül fognak végződni, minthogy 
Valenzuela súlyos követeléseket tá 
masztott, amelyeket a kormány alig­
ha fog teljesíteni. A felkelők többek 
között azt követelik, hegy utasítsák 
ki haladéktalanul az ország területé­
ről Calles volt elnököt, a mexikói ka­
tolikus egyház ellen indított irtó hál 
járat értelmi szerzőjét, az uj elnök 
rossz szellemét. Mexiko Cityben ti 
hangulat rendkívül ideges, annál is’ 
inkább, minthogy a katolikus lakos­
ság köréheti szintén egyre terjed a 
kormányellenes mozgalom.

épugy, mint a fővárosnál, a közön­
ségnek kellene választani. Hc.yesii, 
hogy az alispánt tiz évre válasszák, 
mert ez emeli az alispáni állás füg­
getlenségét. A menekült tisztviselők 
közül azokat, kiknek állampolgársá­
ga már eldőlt, nem zárná el attól, 
hogy a törvényhatóság újból vá­
laszthassa őket.

Hindu vérvád a moha­
medánok ellen

Bombayból jelentik: Miután a hin­
duk és mohamedánok között fellán­
golt harcokat most már sikerült el­
nyomni, a zavarosban halászó fele­
lőtlen leniek igyekezete most arra 
irányul, hogy a vallási harcot az or­
szág többi részében is kirobbantsák. 
Nagpur város utcáin tegnap plaká­
tok jelenteik meg, amelyeken a pla­
kátok ismeretlen terjesztői felhívják 
a lakosság figyelmét arra, hogy pa­
táitok vannak útban a város felé, 
hogy elrabolják a hinduik gyerme­
keit és feláldozzák őket oltáraikon. 
A rendőrség minden intézkedést 
megtett, hogy megakadályozza a 
Bombay! események megismétlődé­
sét. A lakosság körében óriási az 
izgalom. Bangalore városában be­
zárták az iskolákat, minthogy egy 
hindu gyermek nyomtalanul eltűnt. 
A felelőtlen agitátorok azt állítják, 
hogy a gyermekeket a patánok ra­
bolták el.
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A bolsevisták Csehországon át akarják 
forradalmositani Középeurópát

Prága, február 20. A Narodni l.'sti 
úgy értesül, hogy a moszkvai Inter­
nationale propaganda központját át­
helyezte Bécsböl, a magyar bolse­
vista emigránsok körzetéből Berlin 
be. A bolsevikiek mindenekelőtt

Borzalmas vasúti szerencsétlenség 
a Hudson folyó alatt

Vagy rövidzárlat történt, vagy égő olajtócsába 
került a földalatti vonat

Budapest, február 20. A newyorki 
földalatti vasútvonalon tegnap este a 
Hudson folyó alatt kigyulladt egy 
zsúfolt földalatti vonat. Az utasok 
közül többen életveszélyesen, ötve- 
nen pedig könnyebben megsérülte*. 
Több, mint száz ember iüstrnérge- 
zésben betegedett meg.

Szemtanuk közlése szerint az égő 
vonaton mintegy ezer utas tartózko- 
kodott. A támadt pánik egyenesen 
fantasztikus méreteiket öltött. Sok 
utas, aki saját felelősségére igyeke- 
zett menekülni, hamis irányba kez­
dett futni s»az alagutbän bolyongott 
mindaddig, amig a rendőrségnek sí­

A népjóléti miniszter rendkívül 
nehéznek tartja a rokkant-kérdés kielégíti! 

megoldásét
A képviselőház szerdal illése

Budapest, február 2Ü. A Ház szer­
dai ülésén harmadszori olvasásban 
fogadták el a gyógyfürdőről szóló 
törvényjavaslatot. Vass népjóléti 
miniszter felszólalása után áttértek a 
hegyközségekről szóló törvényja­
vaslat folytatólagos tárgyalására 
Láng János a gyümölcstermelés fel­
lendítését sürgeti. Gyömörey Sándor 
a javaslatban a nagyvonalúságot s 
energiát lát, amely elengedhetetlen 
bortermelés újjáalakításához. A bor 
termelőknek olcsó hitellel való ellá­
tásáról határozati javasatot nyújt be.

Csontos Imre a javaslatot elfogad­
ja. Beszéde közben többször össze­
tűz a szocialistákkal, akik a kisgaz­
dák anyagi helyzetére vonatkozó ki­
jelentéseit megjegyzéssel kisérik, 
Csontos Imre a megjegyzésekre azt 
válaszolja, hogy a szociálisták ne 
szóljanak olyan dologhoz, amit nem 
ismernek.

Schandl Károly szerint a javaslat 
voltaképen áll azzal a nagy világ­
jelenséggel, amelyet mezőgazdasági 
válság néven ismerünk.

A szőlőgazdaság olyan helyzet­
ben van, amit a közigazgatás 

nem nézhet ölhetett kézzel.
Amikor a törvényjavaslat a hegy­
községi szervezkedést kötelező tár 
sulást behozza, azért teszi, mert ed­
dig a magánkisérletezések nem ve 
zettek eredményre. A külkereskede­
lem passzivitását csak úgy tüntet­
hetjük el, ha a mezőgazdaság és az 
ipar minden ágát egyenlő mértékben 
támogatjuk. Ezzel kapcsolatban meg­

( sehszlovákián át készülnek forra- 
dalmositani Középeurópát. E célból 
el akarják helyezni sejtjeiket a cseh­
szlovák szokol egyletekbe, továbbá 
más csehszlovák torna, tűzoltó és 
turista egyletekbe.

kérőit összegyűjteni a szétfutott em­
bereket. Ezután is a szállításnál 
nagy nehézségeit merültek fel, mert 
ri kigyulladt somit közelében egész 
sor, Newyorkból érkezett itjabb vo­
nat torlódott össze s az alagút szűk 
volta miatt hátra vezetett emberek­
nek az álló vonatokon keresztül kel­
lett vergődniük. Még nem sikerült 
kideríteni, hogy mitől gyulladt ki a 
vonat. A rendőrség rövidzárlatnak 
tulajdonítja a szerencsétlenséget, 
míg az utasok azt állítják, hogy a 
vonat egy nagy égő olajtócsába ke­
rült beie.

jegyzi, hogy a borfogyasztási adó 
igen nagy akadálya az exportnak. 
Az adót fokozatosan el kell törölni 
A hegyközségi szervezettől nagy 
eredményeket vár, feltéve, ha a tör­
vényt megfelelő tapintattal hajtják 
végre.

Petrovácz Gyula interpellációjá­
ban a kultuszminisztériumhoz inté­
zett kérést aziránt, ne engedje a 
bácsalmási művészi templom telepet 
iskola odaépitéssel elcsúfítani. Az 
építészeti hivatal is az építkezés el­
len foglalt állást. Megfelelő telkek 
300 lépésnyi közelben találhatók.

Klebelsberg kultuszminiszter kije­
lentette, hogy a Petrovácz által fel­
vetett ügy csak részletkérdése egy 
komplikált áldatlan helyi harcnak, 
amelyben a helyi széthúzás az állam 
által hozott ádozatok hasznát csór 
bitja. Egyébként kijelentette, hogy az 
építkezés még korántsem aktuális.

Az interpelláló és a Ház a választ 
tudomásul vették.

Több jelentéktelen szélsőbaloldali 
interpelláció után vitéz Görgey Jó­
zsef a hadirokkantak erkölcsi segít­
sége ügyében mondta el interpellá­
cióját. Hangsúlyozta, hogy Európa 
sok államában olyan erkölcsi támo­
gatást biztosítanak a hadirokkantak­
nak, amely az ország háláját velük 
szemben kifejezésre juttatja. Ma­
gyarország ennek a kötelességének 
idáig csekély mértékben tett eleget. 
Van a segítésnek oly módja, amely 
az államháztartás megterhelése nél­
kül is lehetséges.
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Sürgette a hadirokkantuk elhe­
lyezkedési lehetőségének szapo­

rítását.
továbbá azt kérte, hogy lássák el a 
rokkantakat külön jelvénnyel s jut­
tassanak nekik vasúti kedvezményes 
jegyeket s a hadsereg ünnepélyén 
külön formában adják meg a tiszte­
letet a hadirokkantaknak.

Vass József népjóléti miniszter a 
rokkantakkal kapcsolatban kijelen­
tette, hogy a kérdéssel úgy a minisz­
térium. mint ő is sok szeretettel fog 
lalkozott. A száz és 70%-os rokkan­
tak járulékainak ügyét lezártnak te­
kinti. Az 50%-osok ügyét függőben 
tartja addig, amig az államháztartás 
helyzete a kérdés rendezését meg­
engedi. A 25%-osokat valamilyen 
végkielégítés formájában cl akarják 
bocsátani a hadirokkantak köteléké­
ből.

Ami a hadirokkantak elhelyezke 
dését illeti, az a megjegyzése, hogy 
ez a gondolat ugyan tárgyalás alatt 
van már, de a dolog már akkor el­
késett, amikor ő tárcát elvállalta. A 
többi nemzetek, nevezetesen a Gör­
gey által felemlített Olaszország ak 
kor hajtotta végre a rokkantak gaz 
dasági elhelyezkedését, amikor a há 
ború még a társadalom élénk emlé­
kezetében volt. Sajnos nálunk a há­
ború utáni első években igen nagy 
volt a társadalmi és gazdasági fel­
fordulás. úgy, hogy e gondolat meg­
valósítása ügyében nem történhetett 
elhatározó lépés.

Nem tudja, hogy lehetséges lesz-e 
ezt a kérdést szerencsés kézzel 

megoldani.
Mindamellett a probléma olyan. hogy 
érdemes vele foglalkozni. A Ház a 
miniszter válaszát tudomásul vette.

Ezután Fitz Arthur intézett inter­
pellációt a kereskedelmi miniszter­
hez a pestkörnyéki gazdák méltány 
tálán elbánása ügyében. Az. inter­
pellációt kiadták a miniszternek.

Az ülés délután 4 órakor ért végéi.

Az u] boriörvtnyjavaslat meg­
valósítja a tlpusborokat

A képviselőhazban letárgyalt és 
e fogadott, uj bortörvényjavaslat leg 
fontosabb intézkedése kétségtelenül 
at a felhatalmazás, amelyik feljogo 
sitja a minisztert, hogy résdetcs 
rendelet kibocsátás utján szabályozza 
áz u. n. tipusbor előállítását, forga- 
lombahozatalát és ellenőrzését. Évek 
óta hangzik az a panasz, hogy bor- 
k izisünknek és a külföldi borérté­
kesítés nehézségeinek legfőbb oka 
az, hogy nincsenek tipusboraink. 
Tudvalevő, hogy a legutóbbi évek­
ben a földművelésügyi kormány a 
magyar borok propagálása érdeké­
ben a külföldön több u n. borhá­
zat létesített, amelyek tényleg jó 
stolgálatot teljesítenek a magyar bor 
népszerűsítésére és ez irányban való 
kereslet megteremtése és növelése 
terén. Ezekkel a borházakkal már 
több Ízben megtörtént, hogy oly 
borokban, amelyeket már megked­
velteitek, az utánrendelési nem tud­
ták foganatosítani. Épen ezért a 
legszélesebb körökben sürgetik, hogy 
át kell térni a tipusbor előállítására 
még pedig olyanformán, hogy ne 
sokféle márka kerüljön forgalomba 
és hogy ezek a tipusborok meg fe­
leló mennyiségben és minőségben 
és oly intézmények által hozassanak 
f irgalomba, amelyek erre a mellőz­
hetetlen garanciát meg tudják adni.

Terjessze

a Hajduföldet

Egy bányászvonat borzalmas katasztrófája
Illinois, február 20. Egy munkás­

vonat, amely 15 mértföldnyire levő 
szénbányába 800 bánymunkást szál 
litott, útközben valószínűleg sin- 
törés következtében kisiklott s ki­
gyulladt. Az első jelentések szerint a

Teavizzel csaknem halálra forrázta magat 
egy kétéves gyermek

(A Hajduíökl tudósítójától.) Súlyos 
szerencsétlenség történt szerdán a 
késő éjjeli órákban az Agárdi-utca 
19. számú házban.

Bajóczky János molnársegéd kél 
éves Tibor nevű fia az ebédlői asz­
talról magára rántotta a forró tca- 
vizzel telt fazekat. A rettenetes kí­
nok közt fe'rengő kis finhoz kivonul­
MMWWWWWWMMMWWWMMWWVVMAMMMAMAMAW

Érdekes részletek az elhunyt 
Károly oláh király naplójából

Paris, február 20. A Revue du 
Mond legutóbbi számában Diainandi 
Románia párisi követe részleteket 
közöl Károly néhai o'áh királynak 
1914. év nyarán írott naplójából, 
amelyből kitűnik, hogy Oroszország 
már 1914 szeptemberében elhatároz 
fa a monarchia felosztását. Az o'áh 
király szeptember 10-ről ezeket 
jegyzi fel: „Az itteni közvélemény 
követeli Bukovinát és Erdélyt, min­
denki biztosra veszi az orosz és fran­
cia győzelmet." Szeptember 19-én 
ezeket irja a király a naplójába: 
„Oroszország hivatalosan felaján

A szerencsétlenfii játt Szilágyi Mihály 
bankfőnöknek ötvennégyezer pengő 

kártérítést ité t meg a bíróság
4 liaidn’Őid tudósítójától.) Isme­

rt tes az a baleset, melyet a múlt év 
apiilis havában a közszeretetben ál­
ló Szilagyi Mihály bankfőnök szen­
vedett a Helyi Vasút sínéinek a Piac­
utcán történt javítása alkalmával. A 
Kistemplom előtt ugyanis a járdá­
tól köruibeiüi másfél méter távol­
sági;, a Helyi Va.iit sínpárt cserélt 
és ehhez hideguton az egyik sittnek 
a talp.it kalapácsütésckkcl a munká­
sai által vágatta. Délutáni időben ép­
pen aria ment a járdán Szilágyi Mi­
hály, a MOKTAK fötisztviselője és a 
vágásból lepattant sinszilánk becsa­
pódott a jobbszemébe, amelynek kö- 
v etkezteben

jobbszemét elvesztette.
Szilágyi Mihály kártértési perre! 

lépett fel dr. Gergely Jenő ügyvéd 
utján a Debreceni Helyi Vasúttal 
szemben a debreceni kir. törvény­
szék előtt. A Helyi Vasutat dr. Ke­
mény Viktor ügyvéd képviselte és a 
kereset teljes elutasítását kérte.

A törvényszék több tárgyalást 
tartott ebben az ügyben, tanukat 
hallgatott ki és a felperes kérelmére 
kihallgatta a balesetet szenvedett 
Szilágyi Mihály munkaképessége 
csökkenésének megállapítása céljá­
ból dr. Krciker Aladár szemész-ta­
nárt. Dr. Krciker Aladár az égj 
szem elvesztése folytán 35 százalék­
ban állapította meg a munkaképes­
ség csökkenését. Ez ellen a véle­
mény ellen a Helyi Vasút más sza 
éi tők meghallgatásával kívánt véde ­
kezni. de a törvényszék elutasította 
az alperesnek tiiabbi szakértők meg­
hallgatására irányuló kérelmét.

A mai napon hirdette ki Szép 
László törvényszéki bíró az ítéletet, 
mely megállapította a Helyi Vasút­
nak a kártérítési kötelezettségét. 

katasztrófa alkalmával meghalt 5 
holttestet, valamint 12 súlyosan se­
besültet sikerült a romok alól kisza­
badítani. Orvosok és .segélycsapatok 
magánautókon siettek a szerencsét­
lenség színhelyére.

tak a mentők és életveszélyes álla­
potban beszállították a debreceni 
belgyógyászati klinikára. A klinika 
megállapítása szerint a kis fitt II. 
fokú égési sebeket szenvedett s ál­
lapota rendkívül súlyos, de életben- 
inaradásához meg van minden re­
mény.

lotta Bukovina megszállt részének 
Romániához való csatolását. A köz­
vélemény követeli az Erdélybe való 
bevonulást." A szeptember 29-iki 
napló ezt tartalmazza: „Bratiann ki­
jelentette, hogy formális Ígéretet ka­
pott győzelem esetére. Magyaror­
szág román lakta részeinek Romá­
niához való csatolásáról és ezt Írás­
ban is garantálják. Ferenc József 
sürgönyöz és tudtul adja, hogy a 
helyzet nagyon reményteljes. Én 
visszasürgönyöztem. hogy itt ellen­
kezőleg a helyzet nagyon súlyos." 

egyben kötelezte a Helyi Vasutat ar­
ra is, hogy

Szilágyi Mihály részére 54.247 
pengő tőkét,

ennek 1928 május 1-től járó 5 száza­
lék kamatait és 2800 pengő perkölt­
séget 15 nap alatt végrehajtás ter­
hével megfizessen. Megállapította a 
törvényszék az Ítélet indokolásában, 
hogy ez az összeg felel meg a szak­
értő által megbatározott 35 százalék 
tnunkaképességcsökkenéssel szenve­
dett kárnak. Az ítélet ellen értesülé­
sünk szerint a Helyi Vasút felebbe- 
zéssel él.

Bársony János emlékvacsora. A 
„Csaba“ B. E. „Bársony János“ tör­
zse nagyszerű névadójának elhalálo­
zási évfordulóján, február 28-án este 
fél 9 órai kezdettel az Angol Királynő 
külön termében emlékvacsorát ren­
dez. Az emlékvacsora természetesen 
a halhatatlan szellemű, nagy magyar 
professzor emlékéhez méltó keretek 
között fog lefolyni. Előreláthatóag a 
vacsorán a magyar orvosi kar szine- 
java vesz részt, hogy ezzel is áldoz­
zanak a magyar faj és tudomány 
nagy halottjának. A meghívók szét­
küldése folyamatban van. Akik meg­
hívót nem kaptak, de a vacsorán 
résztvenni szándékoznak, ebbeli óha 
jukat legkésőbb február 26-ig P pap 
Tibor törzsfőnél (törvényszéki’ or­
vostani intézet) jelentsék be.

Négy rablót kivégeztek Zág­
rábban. Zágrábban ma reggel végez­
ték ki a Prpics rablóbanda négy tag 
iát. A három rabló cinikus nyuga­
lommal cigarettázva állott az a'kasz 
tófa alá. csupán a bandavezér rész 
ketett. kit támogatni kellett.

ÉAiJ február >1

Tisztviselőválasztás 
a fővárosban

Budapest, február 20. Budapest fő­
város törvényhatósági bizottsága 
mai közgyűlésén jogi minősítésű t i 
nácsnokká 234 szavazattal 1 amott- 
Károly tanácsnok főjegyzőt, mif- 
szaki tanacnokká Csármann Ferenc 
műszaki főtanácsost, h.-tanácsnokot 
választották meg 247 szavazattal.

Kerületi tisztiorvossá 136 szav-i 
zattal dr Kravits Károlyt választot­
ták meg.

Elfostak egy gyilkosság­
gal gyanúsított munkást

Budapest, február 20. A budapesti 
detektívek ma este elfogták a györn- 
röi, tóvárosi vasúti pénztárnok meg­
gyilkolásával és a pénztár kirablásá­
val gyanúsított Révész Ferenc 2S> 
éves vasúti munkást, aki tagadta, 
hogy a végzetes éjszakán Gyöinröii 
tartózkodott volna. Zsebében talál­
tak egy lappéldányt, amely részlete­
sen leírja a végzetes gyilkosságot. 
A csendőrség az éj iolyainán Gyöiu- 
röre vitte, ahol holnap kezdik meg 
kihallgatását.

Hodzsa Milán cseh kul­
tuszminiszter lemondott

Prága, február 20. Cseh Távirati 
Iroda: Dr. Hodzsa Milán közoktatás­
ügy; miniszter, a csehszlovák párt 
egyik vezére lemondott. Köoktatás- 
ügyi miniszterré az ugyanazon párt­
hoz tartozó dr. Stefanek Antalt ne­
vezték ki. Dr. Hodzsa lemondását, 
akit egyébként Svehla miniszterel­
nök lemondásakor ennek utódjául 
emlegettek, makacs torokbajával in­
dokolják és ennék gyógyítása végett 
hosszabb időre a Magas-Tátrába uta­
zik.

Géresi Kálmánná 
kormányzói 
kitüntetése

Mihalovic* Jenőné adománya 
az evang. egyháznak

Bensőséges, családias ünnep szín­
helye volt tegnap az evangélikus 
egyház Miklós-utcai gyülésterme. A 
női filléregylet választmánya a tea­
estély elszámoló gyűlését felhasz­
nálta arra, hogy szeretett . elnökét, 
özv, Géresi Kálmánnét üdvözöljeab- 
ból az alkalomból, hogy évtizedes 
társadalmi és jótékonysági működé­
séért kormányzói elismerést kapott. 
A kormányzói elismerésről szóló ok­
iratot a kultuszminiszter Gedtily 
Henrik püspök utján küldte meg >'/. 
ünnepeknek, a koronás bronzérmet 
(Signum laudis) pedig a főispáni hi­
vatal utján kézbesítették neki.- A 
gyűlésen Rapos Viktor lelkész fejel­
te ki a fillércgylet és az evang. egy­
ház örömét, mert a kitüntetés e két 
testület erkölcsi elismerését is je­
lenti. Kívánta egyúttal, hogy az is­
teni Gondviselés engedje meg. hogy 
a kitüntetett elnök tovább is ily buz­
gón és eredményesen működjék ;| 
jótékonyság terén.

Géresi Kálmánná meghatotta;) 
mondott köszönetét a kedves ünnep­
lésért s az érdem nagyobb részét J 
tilléregyleti tagok működésének t-1' 
lajdonitván, kérte további szives tá­
mogatásukat.

Ezután az. egyház és a filléregylet 
elnöksége köszönetét mondott Wh'i 
levies Jenőnének, ki az oltárra 
a zó.székre művészi értékű telitőt 
készített. A köszönetét az elnökse- 
személyesen fejezte ki az adomá­
nyozónak.

talp.it
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Elitéit utcai verekedők
M Hajduföld tud ősit óidtól.) Hét­

főn délelőtt a debreceni Kossuth-ut- 
ca káromkodásoktól volt hangos. A 
járókelők felháborodva tapasztalták, 
hogy Porkoláb Péter és Tranka Má­
tyás heves dulakodásba kezdtek a 
Kossuth-utca 4. számú ház előtt 
Eleinte békésen sétálgattak, közben 
szóvita támadt köztük, majd Porko­
láb arcul ütötte Tranka Mátyást. Az 
arculütésből verekedés keletkezett s 
a közelben levő rendőrörszem mind­
kettőjüket leigazoltatta és bekísérte 
a rendőrségre.

A kihágás! bíróság szerdán dél­
előtt ítélkezett az ügyben és úgy 
Porkolábot, mint Trankát 4—4 napi 
elzárásra és 5—5 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Atrocitások
AKI A SZIVET A HOMLOKÁN 

HORDJA. A liberális napilapok, me­
lyek még az apróhirdetéseket is re­
génnyel honorálják, rendkívül hajla­
nak a romanticizmus felé. Egy-egy 
maróiugos öngyilkosságból vagy 
elegánsabb öngyilkosságból képesek 
egész társadalmi regényt írni. Így 
például ha fellapozzuk a Kelet- 
tnagyarországon megjelenő „Debre­
cen“ 8500000000000000 példányú ha­
sábjait, ilyenféle címeket olvasha­
tunk: „Gázömlés egy párisi éjjeli 
mulatóban“. „Mosolyogva ment a 
halálba egy szép leány“. — „Vérző 
női fej az őrült kezében“. - „Tehén­
tejtől megveszett egy család“. — 
..Az asszony megszépül a boldog 
házasságban“. „Véres szekeret ta­
láltak, kocsisát baleset érte“. — Ku­
tyák és macskák megettek egy meg­
fagyott öregasszonyt“. — „Levágták 
Erdély’! haját és darócba öltöztet­
ték“. ..Akinek az a rögeszméje, 
hogy’ kerekek alatt kell meghalnia'.

Nem csoda, ha a romantikus haj­
lamú szerkesztőség ilyen körülmé­
nyek között összetéveszti az allegó­
riát a filcgóriával. A „Debrecen" 
február 20,-i számának 7. oldalán a 
következőket olvashatjuk:
..A tánciskola udvarán aityonlfítlc magát egy 

csalódott szerelmes -.

Közvetlenül alatta ezeket jelenti a 
keletmagyarországi napló miskolci 
tudósítója:

.... X Y miskolci gazdálkodó egy tán;- 
iskola udvarán forgópisztollyal mellbelötte 
magát. A golyó átfúrta a tüdejét és közvet­
lenül a szív fölött ejtette az életveszélyes 
sebet .. ."

A regényes motívumoknak ez a 
túlzsúfoltsága, mely az öngyilkosok 
szivét és agyúit is összecseréli, igen 
'eszedehnes az olvasóközönségre. 
Keni fél-e a liberális híj) szerkesztő­
sége. hogy egy ilyen cikk elolvasá­
sa után a előfizető közül
valamelyik elkeseredik és folyam- 
ö'viiiybe ugorva felakaszt ja magát 
<’X.v mérgeze t revolverre? ...

Bérautó
Margit-sarase.

Telefon: 896.
Lakás:

Iskola-u. 1. szám.
Kedvezményes árban, 

kilométerenként 

32 fillér.

Szenzációs fordulat Tőkés Vince 
bünperében

Tőkés Vince vallomása szerint együtt sikkasztott 
a segédjegyzovel és az lmokkal

C i tiajdulöld tudósítóját öl.) Szer- 
dán délelőtt újból foly tatta a tör­
vényszék Scr/y-tanácsa Tőkés Vin­
ce mikepércsi jegyző bűnügyének 
tárgyalását. A mai tárgyaláson is­
mét számos tanút hallgatott ki a bí­
róság s elsősorban is Tőkés egy 46 
millió koronáról szóló sikkasztása 
derült tárgyalás alá. A vádirat sze­
rint lökés 1926. évben a község 
pénztárából eltulajdonított 46 mil­
lió koronát s a pénztári napló csodá­
latosképen akkor tűnt el, amikor a 
bűnügy lavinája megindult a volt fő­
jegyző eilen s a nyomozást a debre­
ceni kir. törvényszék vizsgálóbírója 
Mikepércsen folytatta le. Az elnök 
megkérdezi a vádlottat:

- Bűnösnek érzi-e magát a pénz 
elsikkasztó sá ban'?

Csak részben, mondja Tő-
— mert a pénzt Parentézy Imre 

segédjegyző és Mikola István dij­
unkkal együtt sikkasztottam. A 
pénztári naplót Parentézy és Míko.a 
tüntették el, amikor a vizsgálóbíró) 
helyszíni vizsgálatot tartott a jegy- 
zőségen.

Miért nem vallotta ezt be mind­
******^**#*'*lWV*!W*,v********M*ÍMíS«WW»WiM»^«V^

A kereskedelmi miniszter jóváhagyta 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
kerületi beosztását és intézkedett a kamarai 

választások kiirásáról
(A Hajduföld tudósitójától.) A tria-. 

nőni békeszerződés rendelkezései le­
hetetlenné tették a debreceni Keres­
kedelmi és Iparkamaránál a választá­
sokat. amennyiben a debreceni ka­
marai kerület megcsonkult és mind­
eddig nem történt intézkedés a ka 
marai kerület újjáalakítása dolgában. 
A kereskedelmi miniszter most le­
iratot intézett a debreceni kamarához 
és Debrecen városhoz s ezekben a 
leiratokban

intézkedett úgy az uj kerületi 
beosztást, mint a kamarai vá­

lasztásokat illetően.
A leiratok után, — amelyeket alább 
közlünk, — nincs akadálya a háború 
óta meg nem történt kamarai válasz­
tások megejtésének.

Debrecen városhoz a következő 
leirat érkezett:

„A debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamarához egyidejűleg intézeti 
rendeletemmel jóváhagyom a ka 
marai kerületnek a Kamara által múlt 
év december 22-én elém terjesztett 
beosztási tervezetét.

Eszerint az uj kamarai alkerületek 
beosztása a következő:

Debrecen sz. kir. város 16 keres 
kedő, 16 iparos rendes beltaggal. Va 
sárosnamény 1 kereskedő, 1 iparos 
rendes beltaggal. Berettyóújfalu 
kereskedő 2 iparos rendes beltaggal 
Hajdúböszörmény 1 kereskedő, i 
iparos rendes beltaggal. Hajduszo 
boszló) 1 kereskedő. 1 iparos rendes 
beltaggal. Szolnok 2 kereskedő, 2 
iparos rendes beltaggal. Jászberény 
1 kereskedő, 1 iparos rendes beltag­
gal. Karcag 1 kereskedő, 1 iparos 
rendes beltaggal. Mezőtúr 1 keres-, 
kedő, 1 ipa’os rendes beltaggal. Nyír 
egyháza 3 kereskedő, 3 iparos rendes 
rendes beltaggal. Kisvárda 1 keres­
kedő. 1 iparos rendes beltaggal. 
Nyírbátor 1 kereskedő, 1 iparos rcn 
des beltaggal. Mátészalka I keres­
kedő, 1 iparos rendes beltaggal es 
mindenütt ugyanannyi póttaggal.

Midőn ezt a közönséggel tudomá­

járt a nyomozásikor? —- kérdi az el­
nök.

— Azért, válaszolja teljesen 
megtörve Tőkés, - mert akkor Pa­
rentézy és Mikola megígérték, hogy 
a főtárgyaláson segítségemre lesz 
nek. M <t pedig látom, még ők is el 
lenem vallatta c, nincs semmi ér­
dekem meg nem mondani az igazsá­
got. Igenis velük sikkasztottam.

A szenzációs bejelentés után dr. 
Mező Sándor kir. ügyész, az ügyész- 
se-g elnöke emelkedett szólásra s 
kérte a bíróságot, hogy Parentézy 
Imrét és Mikola Istvánt, tekintettel a 
vád súlyosságára, helyezzék előze­
tes letartóztatásba.

A bíróság rövid tanácskozásra 
visszavonult, majd Serly tanácselnök 
kihirdette a törvényszék végzését, 
amely szerint a bíróság elrendeli 
úgy Parentézy lime. mint Mikela 
Istwiu vádlottak előzetes letartózta­
tását, amit azonnal foganatosítanak 
is. A tárgyalás a késő esteli órákig 
tartott, s több részletkérdést tisztá­
zott a bíróság.

A legközelebbi táigyalást péntek 
delelő.tre tűzték ki.

sulvétel és miheztartás végett köz­
löm, egyben arról is értesítem, hogy 
miután a debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara tagjainak megbízatási 

* ideje lejárt, az 'njraalakirlás előmun­
kálatainak foganatosítása végett a 
mai napon ugyanezen szám alatt kelt 
rendeletemmel utasítottam a nevezett 
Kamarát, hogy a kerületében lakó 
iparosok és kereskedők külön-külöit 
és községenként szerkesztendő név­
jegyzékét a birtokában levő utolsó 
kivetési kimutatásokból elkészítvén, 
azokat a területén lévő tagoknak ha­
ladék nélkül küldje meg.

Felhívom a közönséget, hogy a ha­
tósága területén foganatosítandó 

kamarai választások végrehaj­
tására még mielőtt a névjegyzé­
ket a Kamarától megkapná, köz­

ponti bizottságot alakítson.
E központi bizottság elnöke törvény­
hatósági képviselő, tagjai pedig a 
törvényhatóság székhelyén lakó 3 
iparos és 3 kereskedő.

A központi bizottság az első meg­
alakulás alkalmával megállapított el­
járás szerint az alkerületek székhe­
lyén egy-egy albizottságot alakit, 
melynek elnöke szintén hatósági 
tisztviselő, tagjai pedig az illető szék­
helyen lakó két ipa’os és kereskedő. 
A választóknak községenként össze­
állított névjegyzéke a Kamaráktól 
beérkezvén, ezek a központi bízott 
Ságoknak kiadatnak, mely azokat a 
választó kerületenként az illető al­
bizottságoknak azonnal megküldi. Az 
albibzottságok azt ..üzletfolytatása 
1—3 év óta" című rovatokat kitöltik 
és a jegyzékeket kiigazítják.

A névjegyzékekre nézve irásbeli- 
leg kifogást tenni és az azokban iel 
vett 1 vagy több választónak törlé­
sét, vagy fel nem vettnek a jegyzék­
be való felvételét kérelmezni. Ilyen 
felszólamlás vármegyékben az alis­
pánhoz, törvényhatósági joggal bíró 
városokban a városi tanácshoz inté- 
zendők.

E hatóságok a felszólamlások íe- 

tiO'.ii, fegge. cs c;i követően oh 
‘vadás-.d különös elővigvár.atos/
:,ígr.r int. Hideg és átnedvesc* 
Jett lábak köv< d-.euében nátha, 
hurut .s komoly •

•: t <2 h Ülés
inéi|>ei, .1 -< l. t

l-.gcsiscgénvk ,-cen il.ti, . s I 
Ik-nscgci fiién nincs jobb es 

n.uásos.ihb fegyver, mint az

Aspirin-
Tabletták

Utasítson visj-a pótszereket és 
követeljen mimiig eredet? __

L csomagolást. (BAYER
Mimten «lány irrrw tun C-iphiÄ p j

lett végérvényesen döntenek és a 
hozott határozatok értelmében a ki­
fogásolt névjegyzékeket esetleg ki­
igazítják. A névjegyzékek eképp 
mcgállapittatván, a központi bízott 
ság a választás határnapját az eddig 
követett eljárás figyelembe vétele 
mellett kitűzi. Az albizottságok pe­
dig a választást a szokásos módon 
foganatosítják.

Úgy a választás, mint az ujjáalaki- 
tási eljárás további folyamán a volt 
földmivelési, ipari és kereskedelmi 
minisztérium 1868. évi november 28- 
án 19.223. sz. alatt kelt rendeletének 
9 17. szakaszai az irányadók.

Különösen figyelmeztetem a kő 
zönséget a most idézett rendelet 10-ik 
szakaszának arra a rendelkezésére, 
amely szerint tekintettel az 1868. évi 
VI. t.-c. 10. és 11. szakaszaira is, ugy 
a bel-, mint a kültagok választásánál 
figyelem fordítandó arra, hogy az 
iparosok és kereskedők külön-külön 
és a szükséghez képest külön napon 
is szavazzanak a Kamarában az ipa­
ros, illetőleg kereskedő jelöltekre.

Végül felhívom a közönséget, hogy 
a választások eredményéről a vá­
lasztási jegyzőkönyvek másolatainak 
felterjesztése mellett hozzám azonnal 
jelentést tegyenek.

Budapest, 1929. évi február 9-én.
Hermann sk."

A Kereskedelmi és Iparkamara a 
következő leiratot kapta:

„Múlt évi december 22-én 27.517. 
szám alatt kelt felterjesztésére érte­
sítem a Kamarát, hogy az avval be­
mutatott

uj kamarai alkerületi beosztást 
jóváhagyom.

Mivel pedig a Kamara tagjainak 
megbízatási ideje lejárt, az 1868. VI. 
t.-c. 30. §-a alapján felhívom a Kama­
rát, hogy a kerületében lakó keres­
kedők és iparosok külön-külön és 
községenként szerkesztendő név­
jegyzékét a kezeinél levő utolsó ille­
ték kivetési kimutatásokból sürgősen 
elkészíteni, azokat a kerülethez tar­
tozó és erről egyuttal értesített tör­
vényhatóságoknak további szabály­
szerű eljárás végett megküldeni és 
hozzám ennek megtörténtéről jelen­
tést tenni szíveskedjék.

Megjegyzem, hogy az összeírás 
teljesítésére szükséges nyomtatvá­
nyok a Kamara által lesznek előálli- 
tandók és a névjegyzékeknek „Az 
üzlet folytatása 1—3 év óta" cintü 
rovata üresen hagyandó.

Tudomásulvétel végett idezártan 
leküldött! a Kamara területéhez tar­
tozó törvényhatóságokhoz egyidejű­
leg intézett rendeletéin másolatát.

Budapest, 1929 február 9.
Hermann sk."
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szén kok7zToirSbrik-tt öabányi Sándor utóda 
‘tűzifa és Berentei szén

| Retona bákktazén, kicúykcn te n<ybafl hteten sáHMva it «• Oapé-utca 28. szám.  Telefon szám : 4—4».

Árverés városi birtokok 
bérletére

M Hajduföld tudósítóidtól.) Szer­
dán délelőtt több városi birtok bér­
letére tartottak árverést. A birtokok 
hátit, amelyeket 1929 október else.; - 
töl adnak haszonbérbe, általában elég 
csekély érdeklődés nyilvánult nie.;, 
kivéve a kisebb birtoktesteket.

A Tamássy-féle 105 holdas guthi 
birtok kikiáltási ára holdankint '<) 
pengő volt. Legtöbbet ígért Pap Já 
nos nagycserei lakos: holdanként és 
évenként 57 pengőt. A Bokorhegj 
nevű 40 holdas városi birtok kikiál­
tási ára 200 pengő volt. Legtöbbet 
ígértek? Kiss Ernő 350 és Szilágyi 
László 340 pengőt. A Nagyá'omzug 
nevű 1104 holdas sáros' Isi: \ . 
egy árverelö akadt: H i vádi Sán­
dor, aki a holdanként! és évenkénti 
21.64 pengős kikiált,isi árral szem­
ben 18.50 pengőt ígért. A Tóczós-Ia- 
posi volt tejgazdaság nevű 336 hol­
das városi birtok kikiáltási ára hol­
danként és évenként 84 pengő volt. 
Ezzel szemben az eddigi bérlők. 
Stern Sándor és özv. Bleyer Lipótné 
holdanként és évenként 50 pengőt 
ajánlottak meg.

Az. ajánlatokat, amelyekkel szem­
ben 15 napon belül utóajánlattal le­
het élni, jóváhagyás végett a városi 
tanács elé terjesztik.

Az Országos Gazdasági Munkás­
pénztár járulékai

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekeltek figyel 
mét, hogy az Országos Gazdasági 
Munkáspénztárnál balesetbiztosítási 
kötelezettség alá eső alkalmazottaik 
után esedékes hozzájárulási dijakat 
április hó 1. napjáig annál inkább 
is fizessék be, mivel a hozzájárulást 
dijaknak az előirt időben be nem 
fizetése esetén balesetből kifolyólag 
a Pénztár segélye nem követelhető 
és a munkaadó a teljes kárért fele­
lősséggel tartozik, amiből a jelenlegi 
viszonyok között a munkaadókra 
súlyos anyagi teher háramolhatik.

Szikes talajon gazdálkodók 
figyelmébe

A Tiszántúl nagy területen elő­
forduló szikes talajok termékennyé 
tétele érdekében a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara hosszú évek óta 
folytat felvilágosító, oktató, kísérle­
tező munkát és propagandát. Jórészt 
a Kamara tevékenységének eredmé­
nye, hogy a szikjavitás iránt általa 
nos érdeklődést sikerült felkelteni.

Már az elmúlt gazdasági évben 
otszágos akciót indított Földmive- 
lésügyi kormányunk a hazai szikes 
talajok megjavítása érdekében, mely­
nek során igen jelentős kedvezmé­
nyeket nyújtott a szikes területeiket 
megjavítani akaró kisgazdáknak.

Múlt év novemberében a Föld- 
mivelésügyi Miniszter Ur ezen ak­
ció továbbfolytatására adott ki ren 
deletek amelyben a kedvezmény 
igénybe vételét a 300 kát. holdnál 
nagyobb területen gazdálkodókra is 
kiterjesztette s a jelentkezési határ 
időt folyó évi január hó 31.-ében 
á 'apitolta meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara az akcióra jelentkezési határ­
idő meghosszabbítását kérte s a

Eö.dmtvelésügyi Miniszter Ur a Ka 
niara kérését teljesítve: az eredeti 
leg 1929 évi januar hó 31-ében 
megállapítod határidőt 1929. évi már­
cius hó 15 ig meghosszabbította.

A sziktalajjavitási akció során 
nyújtandó kedvezmények elnyerésé­
ért a városok és községek elöljáró­
ságainál kell jelentkezni, ahol az 
akció minden részletére fel világosi 
tás nyerhető.

A nem termő vagy bizonytalan 

Németország jobban elzárkózik tőlünk 
gazdasági téren,

A magyar szalámi-ipar gazdasági 
adatai újra a közvélemény elé viszik 
azt a keserves és örök tanulságot, 
hogy Németország a szövetségi hű­
sége', mindig az erősebb jogán ér­
telmezi és a vele szövetséges álla­
mokat igyekszik gazdaságilag ki­
használni, támogatni azonban a 
legkevésbbé sem. Bizonyitásképen 
szolgáljon a szalámiipar esete : Bé 
kében szépen dolgozott a magyar 
szalámi ipar úgy, hogy gyártmányai 
kiválósági révén nemzetközi hírnévre 
tett szert. A csonkaország gyárainak 
termelési képessége évente 400 va­
gon és kivitelünk s béke utolsó 
éveiben meghaladta az évi 200 va­
gont, ami a kereskedelmi mérlegben 
7 millió aranykoronát meghaladó 
aktívumot jelentett. 1925-ben a ki­
vitelünk része volt annak, ami 
ve! a békebeli sorozatot abbahagytuk 
miután ebben az évben mindössze 
53 és fél vagont tudott csak elérni. 
Kétségtelenül a magyar szalámi-ipar 
hihetetlen erőfeszítésének és termel- 
vényei clsörendüségének eredménye, 
ha ez a kivitel azóta növekedett és 
ha még az osztrák és csehpiacon is 
sikerült a régiből valamennyi teret 
visszanyerni, 1926-ban 857 vasúti 
kocsirakományt tett ki a szalámi­
kivitelünk. A következő évben elég 
lényeges visszaesés állt be : 71 va­
gonra, a múlt évben azonban újabb 
lendület következett és a háború után 
először elértük a 100 vagonos ki. 
viteti színvonalat. Ausztriában 60 
aranyfillér a vám kilogramonként ; 
r zállitással, csomagolással, a na­
gyobb forgalmiadö különbözeiével a 
kg-onkénti teher 1 és fél schilingre 
megy fel és ezzel a tehertétellel 
a magyar szalámi mégis eléri azt, 
hogy Ausztriában újra meg tudja
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tetmésü szikéik megjiviiása, nagy­
kiterjedésű területek biztosan ter­
mővé tétele a magángazdaság! elő 
nyökön tuimenöleg egész közgazda­
ságunkra nézve is nagyjelentőségű. 
Felhívjuk az érdekeit sziki gazdák 
figyelmét, hogt ne mulasszák el a 
kedvező alka'ma’ a szikes területek 
megjavítására, mert elsősorban saját 
hasznukat és jólétüké , de az ország 
egyetemes érdekeit is szolgálják ez­
által.

mmt Csehország
vetni a lábát. Kivitelünk V, része 
igyekszik oda, a fennmaradói meny­
it, iség túlnyomó része pedig Cseh-

.........

A debreceni különlegességi kiállítás 
rendező bizottsági gyűlése

kálnak. A debreceni iparosok közül 
a speciális vonatkozásban dolgozók 
közül egy sem fog elmaradni s al­
kotásaikkal büszkeséget és elismerést 
szereznek a debreceni iparnak. Sokan 
már is sürgették nála a jelentkezési 
batáridő hivatalos megállapítását.

Lechner Lajos ipartestületi jegyző 
felszólalásában hangsúlyozta, hogy 
az ipatosok köréből éppen a különle­
gességi vonatkozásban dolgozók 
egymásután jelentkeznek s minden 
remény megvan arra, hogy az ipa­
rosok igen jelentős részben veszik ki 
részüket a kiállításból. De vannak 
olyan jelentkezők is, akik külön kom­
ponálnak és csinálnak speciálitáso- 
kat. amelyek díszére lesznek a ki­
állításnak.

Kosa Lajos szerint két részre oszt­
hatók azok, akik a kiállításon részt 
fognak venni. Az egyik rész olyan 
produktumokkal áll elő, amelyet 
mindjárt áruba bocsáthat, a másik 
rész csak alkotásaival akar díszére 
és értékére lenni a kiállításnak, de 
nem árusít. Már most javasolja, 
hogy azok, akik nem árusítanak, ki-

mint

A debreceni különlegességi kiállítás 
központi rendezőbizottsága tegnajt 
délelőtt Után Gyula elnöklete alatt 
ütést tartott. Az elnök részletesen 
beszámolt az eddigi intézkedésekről, 
különösebben arról az érdeklődésről, 
amely az országos dalosverseny 
kapcsán a különlegességi kiállítás 
iránt megnyilvánult. Miután ennek a 
kállitásnác már az előkészületek so­
rán is számolnia kelt az egész or­
szágból idesereglő vendégek rend­
kívül népes látogatására, illő, hogy a 
rendezés nagy figyelemmel végez­
tessék cl és a kiállítás Debrecen vá­
rosára, Debrecen iparosaira, a deb­
receni művészekre, alkotókra egy­
formán dicsőséget hozzon. A már ed­
dig beérkezett jelentkezések kétség­
telenné teszik, bogy erre meg van a 
legszebb kilátás, a későbbi jelentke­
zések ezt bizonyártt tökéletesítem 
fogják.

Nagy József. az Ipartestület al- 
ehtöke meleg szavakkal csatlakozóit 
az elnöki kívánságokhoz és a maga 
részérői is bejelenti, hogy a kiállítá­
son való részvételt illető érdeklődés 
nemcsak a művészi, a gyári keretek­
ben van meg, de gyönyörűen lángolt 
fel a debreceni iparosság körében is. 
Tudjuk nagyon jól, hogy ez a kiállí­
tás nemcsak azért lesz speciális, 
mert a debreceni különlegességeket 
tárja fel, hanem azért is, mert előre 
biztosítsa vau a legszélesebb látoga­
tottsága. Ez pedig az iparosságra 
nézve igen nagy érték. Nem bizony­
talanságnak. hanem a legnagyobb 
nyitván ssígna.s dolgoznak és produ-

a

■

■

Szlovákiába, ahol pedig a határon a 
magyar szalámit 3 és '/, csehkorona 
várja kg-onkénf, nemkülönben a 
fényűzés! adó beszedésében velünk 
tanúsított különleges elbánás s ter­
mészetesen a szállítási és csomago­
lási költségek. Németország a hü 
szövetséges évente mintegy '/ mil­
liárd márkáért vásárol idegen hus- 
nemüeket : s ebben a rengeteg 
mennyiségben egyetlenegy kg mi 
gyár szalámi sem szerepel.

És a magyar árunak semmiféle 
kilátása sincs arra, hogy Németor­
szágban piacot keressen magának. 
Pedig Németországnak tudnia kelle­
ne, hogy került bele a magyar gaz­
dasági szervezetbe a trianoni méreg 
és hogy mi mennyit áldoztunk — 
elég oktalanul — a német imperia­
lizmusért!

sebb területi dijat fizetnek, 
azok, akik árusítanak.

K'agy József: A területi díj 
napra nem haladhatja meg a 
pengőt.

A felmerült eszmecsere után 
mondották, hogy a kiállításon igény­
bevett terület négyzetmétere egy 
napra egy pengő, az elnök indítvá­
nyára pedig elhatározták, hogy a 
Kosa Lajos által proponáltak figye­
lembevételével azok a kiállítók, akik 
nem árusítanak, még ennek a cse­
kély díjnak is csak a felét, ötven fil­
lért fizessenek.

Hosszabb eszmecsere után kimon­
dotta a bizottság, hogy a jelentke- 
zcsi felhívásokat a jövő héten kibo- 
evijtja. A művészeti, gazdasági s 
egyéb kapcsolatokra vonatkozó 
reszt pedig az Ipartestület fogja az 
érdekeit iparosokhoz juttatni. A ki­
állítok helyének és kiállítás területé­
nek díszítését beszélték meg ezután, 
maid Nagy József az elnök ama ter­
vét honotata elismeréssel, hogy a 
kimiitas nyolcnapos tartamára kü­
mmele itangveisenyék s ünnepségek­
kel is vonzóbbá teszi a kiállítást.

Ehmk előterjesztette, hogy a kiál- 
Itlas első napjára tömegesen készül­
nek iparosok Debrecenbe. A tiszán- 

, „’észről, a hozzá beérkezett ér­
deklődések szerint, igen jelentős 

Az idevonatkozó s az 
jelentős adatokat az- 
Ipartestület képviselői 
a testület kebelében

nyolc 
nyolc

ki-

iparosságra is 
zal adta át az 
’’ék, hogy azt 
tárgyalják le.
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A kertinun-

bevona állapítsakhl7f;íi'

' IC

dolog, hogy magyar cm-
zsinagóga!

egyil

a bócherek gaido asa.
volt ebredo haj társam tu-

IKV ■!
1(11

ii Rezler Ervin büntető

esznek

linben Heimann. a nemetek szenzá­
ciós kepessegü futóbajnoka, boxtré
mng közben oly hatalmas ütést ka­
pott a koponyájára, hogy súlyos ko-
ponyaserülest szenvedett s örökre
megnemult. /X világhírű versenyző
meg néni is tudja, hogy menthetet
en.

Ha ul il­

röv id ke lefoglaljam.ham percre

hidegtől elgyötörteitkinő

kor arr

ellenere is megadottam ílm hide
kezdtem. Kendkiv ü'i

latszott ki
amely egy
laidona...

Szomorú
m-r házában az albérlő
rendezhet be s így Debrecen

vedo
sodik szánni Pasti-kozt alakíthat
ötszázalékos lakberlo szellem ...
Levelem regere három pontot
maradtam mely tisztelettel:
• cdo magyar.

Közérdekű levelek
ZSINAGÓGA DARAHOS-

közelebb foglalkozik.

Kitoloncolnak két csavargó le
anyt. Kovács Margit és > örök Margit
nevű lányokat a debreceni rendőrség
nemrégiben kitiltotta a varos terük
te'ól. .A két lány ennek ellenére visz-

legutobbiDebrecenbe
razzia .ilkalmava mindkettőt bek.
seriek a főkapitányságra. A rendőr­
ség Kovács Margitot és iörök Mar

22 napi elzárás büntetésresri tűi
ítélte, melynek kitöltésé
varosukba toloncol.iák vissza okét.

Km es Nagykörös bebi­
zonyítanak, hogy

viimölesnek van piaca.magyar

kedvezőbbek, de
ti nveszies limesen okszerűen

. e. sok : nem a akmt ki v

«ülésünk 'érint márciusban kerül

Imgy tegyen
bizottságnak

hogy a Köntösgáttól északi a
vasúttól nyugatr.i

les vő

lies most,mi liasz abéi lovedelmevel
meg. A ki­

jelölt területet oly mértekben
Vek igénybe, hogy azok a birtok

részek a bérlet lejártával
dumák.

.4 küllőit leriilet öl even ál lenni
betele,niendö

iiak c íalajvisz nyoknak legjobban
megieleinek. Javasolja gazdasági
bizottsm hogy miiitagyuinölcsös

mon szakképzett Kerteszmunkások
kereztetnéiiek ki, akik

díjazás melle.! ,, debreceni
rnöle stermelő gazda!: gyámul
estiseinek szakszerű gondozásál

is ellátnák.

mmlagyiimöicsös

kesités nehézségekbe ütközik. Kö-
rulbeliii Így vagyunk Debrecenben

Debrecen és környékének gyü­
mölcstermelése :sak vihető
eiobhre, ha a míntagyiimölcsöst fel-

kapcsolatosan rámutatott arra
hogy nagy hiány van képzett
molcsiaapoio munkásokban.

odest meg lehetne oldani : minta -
gyümölcsös ielallitasaval. niirl

mimagyiimölesös mellett két-
állitanaii'íl-tantolvamot

gyiiinölestcrmeslel, amelyen
lesben, Imlgar kertészetben, sző
loinuvc esben mc neszeiben

artot i

s gazdasági bizottsá
(ii

volt

mellette azokat szak­

Polli felügyelő

a magyar gyi
mölcs külföldön

Köztudomású. hogy a debreceni
retemen működő eg­yesületek

dr. Darko Jenő rektor jóvoltából
i I üveszkert-utca 2. szám alatt ha
ratsagos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom
intézkedés nagy­ jelentőségét

yes egyesületek életében méltató
liánéin Debrecen varos közönségé­

hallgatóknak és hallgatónőknek

idni.
Körű belül két evvc ez.e ott az

a-

izaki
tárnok a közhirrétevés ne liezsé
.matt.

uattuk.

igen fontos ügyeit a lehető legjobb 
sikerrel hajthassuk

en-

'A Hajdníöld tudósítójától. >
Jókai-ut egyében
mint ismerete

ecení lám
szándékos , 

büntette miatt emelt vádat
cinbe rö lé

e lene.
vadirata;

I után a gazdasági ;

1929 február 21

lire Ah'. Kaptuk a következő közéi

kesztö Ur! Nem mindennapi eset ;
.nitelv arra indított, hogy a
lőid olvasóinak szives figyelmét né-

Márciusban tárgyaUa a bíróság 
Tóth Lenke bűnügyét

Dr Beznak A’adír eläatUsa a
Nt pszerti Főiskolai Tanfolyamon

tamadta meg kifogással A kollégium dísztermében ma 
csütörtökön délután 6 órakor dr

ban van To.lt Lenke debr.
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Még a műit péntekén este, a

lE-znák Aladár, egyetemi élettani 
i4:i írsegéd tartja meg A mérges 
gázok hatása az emberre s a modern 
gá'háború* cimü előadásának első

hős-utcán bandukoltam hazafelé, ami-
ra leltem figyelmes, hogy

egyik közeli házból zsinagoga-szerü
zaioiigás hallatszik ki. A kellemet-

haiigatozm
megdöbbenésemre olyan házból hal­

egniagyarabb városnegyedéből ,
(?) asszisztencia mellett m

Lakasközvetités egyetemi
hallgatok szamára

hez szolok, azokhoz, akik egyetemi

sast, illetve teljes ellátást óhajtanak

egyetemi öreg cserkesz-csapat egye-
emi hallgatók között ingyenes

kásközvetitö akciót indított, melyet
azonban csakliamr bármilyen si­
kerrel járt is - félbe kellett

I öbbizben kaptunk felszólítást
negkezdett munka továbbfolytat

de, sajnos, ezideig nem vállal-

Most azonban alkalmunk van
ra. hogy úgy részünkre, mint a la­
kást és kosztot adó családoknak

Hirdetéseink két helyen 
kifüggesztve: ref. kollégiumban
■bölcsészeti kar folyosóján é 
veszkert-utca 2. sz. alatt.

l elkéreni tehát mindazokat ; 
ladokat és magánosokat, akik ebbe!) 

•sz,)lgá!atainkat igénybe óhajtják v 
i]i. óhajaikat Írásban Füvészkert-

szám alá eljuttatni szíveskedjenek 
akar postán, akár személyesen, l.z 
gynöl kifolyólag címzett leveleket 
<’t i István II. é. fii. cimérc kérem 

küldeni, aki teljes odaadással áll 
uKy szolgálatában

NylregyhtaAn a ..TIszavkMtet"
ohrasaau

wawi* iB ........ ...............  „

.. Százhetvenöt holdas minta 
gyümölcsöst és kertészmunkás-iskolát 

létesít Debrecen város
/... "^ídnh'ild tudósítójától.) Rend­

kívüli jelentőségű ügyben
szerdán délelőtt ülést Debr

képeznék ki a szakmunkásokat

t tanácsnok elnökletével. A vá­
rosi mintagyümölcsös és ezzel kap­
csolatban a kertészeti szakmunkásf 
Kát képező iskola felállításáról 
sz■> s dr. Veres Géza tanácsnok is­

a rendkívüli 
tudással és alapos gonddal kidolgo­
zott terveket, amelyeket Póhl Ferenc 
kertészeti felügyelő terjesztett be a 
városi tanácshoz.

előterjesztésében 
utal arra, hogy Magyarország éven­
ként 18 millió pengő értékű gyümöl­
csöt importál, pedi:

nagyon kereseti
cikk. A hiba az, hogy nem egységes 

yümölcsternielésünk és hibás
csomagolása. Póhl Ferenc kertészeti
felügyelő elmondja, hogy gazdasági 
mérlegünk mielőbbi helyreállítását 
részben a gyümölcstermelésünk lu

mik fokozásával lehet elérni.

a jomarkajii

Vannak az országban olyan vidékek
ahol a gyümölcsfák tenyészetén
feltételek még

llitjak. A kertészeti felügyelő ezzei

ban képzett keitmtinkasokbmi. l.zt ;i

hajdúböszörményi
úgynevezett Papzugért

lébe kapott 175 hold területű.
legelői IV. szánni birtokon
yumolcsöst állítson fel és e terül

fokozatosan éspedi gyümölcs­
fajokkal. amelyek a debreceni klim

meliett kertmunkásképzö iskolát
állítsanak fel. ahol kétéves tanfolya­

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem ki nikai Rzállitója

óráját. Az első előadás a gázhábo- 
ruval általában és a gázháboru tör­
ténetével foglalkozik. Dr Beznák 
ebben az előadásában rövid, de igen 
érdekes párhuzamot von a mérges 
gázoknak és a robbanó fegyverek­
nek a pusztításai között. Ismerteti
azután a gázháboru mozgalmas tör­
ténetét, majd a németek által elő­
ször keresztülvitt hires gáztámadást 
s azután azokat a módokat, ahogyan 
az entente hatalmak a gáztámadá­
sokat elháritották magukról, de egy- 
mial ők maguk is felkészültek a 
gázháborura.

Dr Beznák Aladár előadását több
vetített képpel illusztrálja, ami már 
magában véve is nagy vonzó erőt 
biztosit előadásának, amelynek szá 
mos katonai vonatkozása is van.

A belépti dij a fontos kulturális 
célra való tekintetből a minimális:
Vgy egy előadásra 30 fillér. Bérlet­
jegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók 
és tanulók féláru jegyet kapnak. — 
Jegyek Springernél (Piac utca, fő 
posta mellett) és az előadás előtt a
kollégiumi diszterem előszobájában 
kaphatók. A díszterembe a tanfolyam 
előadásaira csak az előszobán át
lehet bejutni.

Megnemult egy iutóbajnok. Bér

KirdßSäßn ö HaiiUiUuM

plAWZ, 
eÓSBOfrflBi

temetkezési vállalkozó Debrece
Désenfeid-tér 4. sz. Telefon nappaLTI-85
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hírek
1929 február 21 (Csütörtök)

Prof.: Eleonóra Kath.: Eleonóra
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember l-tól 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyóiyszertárak közttl éjjeli szolgálatét 
tartanak a következők: Kígyó Piac-u. 35, 
Araay Angjal Piac-u. 50.. Keménység C»a- 
»C-«. 22., Sas llatvan-u. 70., Bocskay C«g- 
léd-a. 22., Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság, Homokkert. Szabó Kálmán-u. 14.

Meteorologist Időjóslás: Erős éjjeli 
fagy, nappal mérsékelten hideg és 
túlnyomóan száraz idő várható.

<ooo

EGYESÜLETI 
ES TÁRSADALMI ÉLET

Február 21.
Vendéglősök. szállodásuk, kávésok ipar- 

Ustükü szakosztályénak és a Pincér Egy­
letnek családias táncestéivé az Angol Király­
nő különtermeiben este 10 órakor.

Február 23.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­

tének bálja az Arany Bikában este. 9 órakor.
Március 2.

A debreceni protestáns-bál az Arany Bika 
dísztermében, a Kormányzó és a miniszter­
elnök részvételével.

Március 9.
A Dóczy-intézet Volt Iskolatársainak Szö­

vetsége jótékonycélu ünnepélye az Arany 
Bika dísztermében este 9 órakor.

ooo

— A Székely Társaság választmá­
nyi ülése. A debreceni Székely Tár­
saság az Angol Királynőben február 
23-án délután 5 órakor választmányi 
ülést tart, amelyre a választmány 
tagjainak minél nagyobb számú meg 
jelenését kéri az Elnökség.

— Zárt lelkigyakorlatok taní­
tónők és tanárnők részére. Már­
cius 23 tói 27-ig a Katholikus Ta 
nitónök és Tanárnők Országos Egye­
sülete dr Ernszt Sándor apostoli 
protonotárius, egyházi alelnök veze­
tésével a fővárosban zárt lelkigya­
korlatokat rendez. Lakás, ellátás, 
fűtésért 12 pengőt, rendezési költ 
ségért 1 pengő fizetendő. Jelentkezni 
lehet Írásban az egyesület főtitká­
ránál : Budapest, IV. kér, Ferenciek 
tere 7. 111. lépcső, il. em. 9.

— Vastagh Gyula képkiállitó- 
sán igen Örvendetesen indultak meg 
a vásárlások, ami ismét fényes bi 
zonysága annak, hogy közönségünk 
mindig kellő megértéssel volt min­
den kulturális vállalattal szemben. 
E gondos és szakértői kézzel össze­
válogatott szép gyűjtemény meg is 
érdemel minden támogatást, pláne 
azon kedvező feltételek mellett, hogy 
a megvásárolt képek árai részletfize­
tés mellett is fizethetők. A tárlat lá­
togatását melegen ajánljuk, mely va­
sárnap estig lesz nyitva.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
nél bájosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41., 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítenek, hogy hódltóan szép legyen, 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

Vásárolja a Hajduföldet!

wgJDMFPfcB

Följegyzések a régi hidegekről
Magyarországon évszázadokkal ezelőtt is volt olyan hideg, 

mint ezen a télen
A budapesti meteorológiai inté­

zet jelentése szerint, mióta az in­
tézet fennáll, nem mértek oly hide­
get, mint az elmúlt héten hétfőn. 
Az összes meteorológusok európa- 
szerte az abnormis hidegek miatt 
panaszkodtak s a február eleji idő­
járást teljesen rendkívülinek mon­
dották.

Debrecenben is a legöregebb em­
berek sem emlékeznek ilyen kemény 
télre, mint az idei volt.

Egyes adatok szerint azonban 
nemcsak ebben az évben, de az el­
múlt évszázadokban is voltak ki­
bírhatatlan hidegek. Ezekről az aláb­
biakban közlünk tudósítást a Hajdu­
föld olvasói részére.

A hideg telekről igen sok érde­
kes feljegyzés maiadt ránk. A leg­
régebbi feljegyzés 1241—42 téli 
hidegről számol be. Ez a nagy hi­
deg főkép azért vált emlékezetessé, 
mert egy nagy szerencsétlenség 
okozója volt. Olyan keményre fa 
gyasztutta be a Dunát, hogy a ta­
tárok átvonulhattak rajta, betörtek a 
dunántúli részekbe s ott pusztít­
hattak. Nyilvánvaló, — jegyzi meg 
az egykorú krónikás, — hogy csak 
a nagy, téli hideg tette lehetővé a 
tatároknak a dunántúli részekbe 
való betörését.

Az 1317-iki telet a roppant ha 
vazás juttatta be a krónikába. Szinte 
elképzelhetetlen manapság, hogy 
mit jelentett akkor a nagy havazás. 
Lehetetlenné tette a közlekedést, 
mert a nagy hó eltemette a külön­
ben is hitvány állapotban levő uta­
kat s az emberek szántalpakon se 
indulhattak valamely útra. Tüzelőt 
se igen szerezhettek s a téli hideg 
kegyetlen szenvedésekbe vitt em­
bert és háziállatot. Az 1458-iki tél 
is meghozta a nagy hideget s ez 
a hideg is történelmileg vált neve­
zetessé. Ebben az esztendőben is 
befagyott a Duna és Szilágyi Mi 
hály a királyválasztáshoz a Duna 
jegén állíttatta fel hadait s így biz 
tositotta a fiatal Hunyadi Mátyás ki­
rállyá választását.

Az 1677-iki kenény telet csak 
renkivüli szomorú következményeiért 
jegyezte föl a krónika. A roppant 
hidegek miatt éhinség támadt a Ma­
gyar Alföldön, igy kül'nősen Kecs­
kemét környékén. 1865 ben meg a 
tavasz volt katasztrófális, mert áp­
rilis 24-én a Tisza Tárcáinál úgy 
befagyott, hogy szekéren jártak at 
rajta s lehetetlenné vált a tavaszi 
mezei munka aminek azután a 
termésnél mutatkoztak meg a gyá­
szos következményei. Az 1708 iki 
télen is rettenetes hideg állott be s 
a hideg miatt ember és állat rend­
kívül sokat szenvedett. Érdekes föl­
jegyzése volt a krónikának az 1751- 
iki télről. Az Alföldön olyan nagy 
volt a hó, hogy az emberek kézzel 
fogdosták a nyulakat, a farkas bes­
tiák meg bemerészkedtek a falvakba 
és megtámadták az istállókat, nagy 
károkat okozván az ál ati jószágok­
ban. Hát még 1782-ben micsoda 
kegyetlen hideg lehetett, mikor ugya 
nis február közepén a nagy hideg 
következtében az úrvacsora bora is 
befagyott a kelyhekbe. Persze, hogy 
ebben a jámbor hívők Isten különös 
haragját látták. Igen kemény volt 
az 1788—89-iki tél, amikor igen 
sok ember megfagyott a nagy hi 
degben s a falusi tájakon az em­
berek nem bírtak a betolakodó far 
kasokkal. Különös följegyzést tesz 
az egykorú krónika az 1795-iki téli 

nagy hidegről, meg a roppant ha­
vazásról. A nagy hó terhe alatt a 
fák úgy letörtek, hogy csak csonka 
törzsük maradt meg.

Az 1829- 30 iki téli hidegről me 
gint érdekes fe jegyzéssel szolgál a 
krónikás Olyan kegyetlen volt a hi­
deg, hogy a papok melegített tég­
lákat vittek a templomba s azokon 
melengették dermedt kezeiket.

Az 1838-iki tél hidegét nagy ka­
tasztrófa tette emlékezetes é. A Duna 
jégtorlaszai okozták a hires árvizet, 
mely Pesten olyan rettenetes pusz­
tításokat vitt vegbe. Az 1848 49-iki 
tél kegyetlensége a magyar szabad 
ságharc történetébe is beletartozik ; 
hiszen a hős honvédeknek rengeteg 
sokat kellett szenvedniük a tél bor 
malmaitól. 1850 ben Pest és Buda 
közt március 20-án fagyott be a 
Duna, olyan időben, mikor rendes 
idöjárásbeli viszonyok közt már a 
tavasz szépségeiben gyönyörködhetik 
az ember. Hasonló volt az állapot 
1853 ban, mikor is a 20 fokos hideg 
március közepéig tartott.

Az 1865-iki tél is sze'atian tai- 
tósságával ok zott nagy károkat ; 
míg az 1869—70 iki télen a hideg 
még február 6 án is 20 fokos volt.

Ezekből és az ezután következő 
krónikás feljegyzésekből látszik, 
hogy ezekben az időkben már a 
hőmérő oszlopának sülyedése sze­
rint állapították meg a hidegek nagy­
ságát. Az 1876 iki télen január hó 
napban 28 fokos hideget konstatál­
tak. Az 1879—80 iki tél szigorúsá­
gát az mu alja, hogy a Duna akkor 
is befagyott.

Az utóbbi időkben az 1914-15- 
iki tél vo t szertelenül hideg. Ez 
volt a világháboiu első tele. Kató 
nák rettenetes szenvedéseken mentek 
keresztül az abnormis hidegben. A 
Szerbiában harcoló katonák ezreinek 
fagyott el a lábuk, úgy, hogy a 
katonai ispotályokban úgy töredeztek 
le a lábujjaik mintha üvegből lettek 
volna. A nagy háború következő 
telei is borzalmakkal jártak a had­
viselés egyéb nyomorúságai mellett 
— a hidegek miatt Emlékezetes 
marad az 1917—18-iki tél, amikor 
december vége felé 26 - 30 fokos 
hidegek voltak, de az időjárás szinte 
naprol-napra változott, úgy, hogy 
egyik napról a másikra 26 fokról l 
fokra emelkedett a hőmérő higany­
oszlopa.

Más igen érdekes följegyzéseket 
is tataiunk a nagy téli hidegekről.

Az 1132—33 iki télen a Pó fő­
folyam Cremonától egész a torkola­
tig befagyott; a marséi!lei és génuai 
kikötőket csak nagy nehézségekkel 
tudták a hajók megközelíteni a nagy 
jégzajlások miatt. Hasonló szigorú 
tel volt Olaszországban az 1503 - 4-1 
télen, ami ;or a Pó úgy befagyott, 
hogy a katonai seregek átvouihattak 
a folyamon. Az 1709—10-i tél ret­
tenetes keménységére vált az a fel­
jegyzés, hogy a Középtenger összes 
északnyugati kikötői : Marseille, Tou­
lon, Nizza, s azontúl is, cs iknem 
három hónapon át be volt fagyva. 
Ez a tél volt a leghidegebb, amit 
Európa a középkor óta átélt Hanem 
azért a tél kegyetlensége sem aka­
dályozta a spanyol örökösödési há­
ború folytatását.

A nagy téi hidegekről szóló fel­
jegyzésekből még megemlítjük, hogy 
az 1844—45-iki tél olyan hideget 
hozott O aszországra, hogy Turin- 
bin néhány éjjeli őr megfagyott.

1929 február 2]

A mozgóixfaházak köztem4lyil|
Szerda—Csütörtök:

vígszínház
Világszenzáció l 

Az évad legszebb. legbangulatouH 
filmje l

Magyar rapszódia 
történet a békevilágból 8 felvonásban 
Főszerepben: Dita Parin, Lll Dazover

Willy Fritsch. Kísérő: ’
Ufa Híradó, Szoknyás legény 

bohózat.
Zenekiséret: Cslky Béni cigányzene­
kara és a 11. gyalogezred zenekara.

__________ APOLLO 

Kacagó-est I 
Főszerepben: Anny Ondra 

Saxophon Zsuzsi
Jazz és möka 8 felvonásban. Megelőzi: 

A Broadway lovagja
Egy kényszerházasság izgalmas és vi­

dám története 7 felvonásban.
Főszereplő: Richard Talmadge. 

Péntektől: Péntektől;

Zoro és Huni 
a potyautasok

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

— Rádió-iiiiisor. Február 21. Csütörtök, 
Budapest. Délelőtt 9 15: Gramofonhangver- 
seny. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 12: Déli harangszó az. egyetemi tem­
plomból és időjárásjelentés. 12.05: Trió-hang 
verseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- é* 
vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 
4: Rádió Szabad Egyetem. 4.45: Pontos idő 
jelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek 
5.10: A ni. kir. föidmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Héjjas Endre: „Tava­
szi teendők a méhesben“. 5.40: 36-ik Rácz 
Laci és cigányzenekarának hangversenye 
6.45: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.} 
7.20: Klaszek-Somody István: ..Kossuth.. 
Deák és a többi nagyok emlékei között a 
parlamenti múzeumban.“ 7.10: Előadás a 5tu 
dióból. „Éva“. Operett három felvonásban 
Szövegét írták Willncr és Bodánszky. Zené­
jét: Lehár Ferenc. Fordította: Gábor Andor. 
Rendezi: Lóránth Vilmos. Vezényel: Polgár 
Tibor. 10.10: Pontos időjelzés, hírek és idő­
járásjelentés. — Utána: Farkas Jenő és u- 
gányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (510.9) délelőtt 11 és dél­
után 4: Hangverseny. 7.30: Szimfónikus ze­
nekari hangverseny. Utána: Szórakoztak) 
zene. Berlin (475.4) délután 4.30: Szórakoz­
tató zene, 8: Színjáték és vigopcraclöadás. 
Utána tánczene. Majna-Frankfurt (421.3) dél 
után 4.35: Szórakozató hangverseny, 7.3'1: 
Bach-hangverscny, 9.15: Keringő-cst. Praß'! 
(343.4) délután 12.30 és 4.30: Hangverseny. 
7.30; Szimfónikus hangverseny. 10.20: 
mofonzene. Róma (443.8) délután 1: Rádió­
trió. 5.30: Zenekari hangverseny. 8.45: Szim­
fonikus hangverseny. London (358) délelőd 
12 és délután 4: Dalhangverscny. 6.45: Hn- 
endel-hegcdühangverseny. 7.50: Zeneka«» 
hangverseny. 10.30: Tánczene.

— A biharnagybajomi országos vá­
sár március 4-én lesz. Szabályszerű 
marhalevéllel bármiféle állati felhajt" 
ható. Minden iparos és kereskedő, aki 
a vásáron árusítás céjából megjelt" 
nik. köteles iparigazolványát maijá­
val hozni, mert az anélkül megjeleli 
teknek az árusítás meg nem enged 
tetik. Biharnagybajoni, 1929 február 
18. Szemi Károly főbíró. Balku La­
jos jegyző.

— a Mer. tanácsadó iroda * 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény^orsu magy# 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennel’’ 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg « 
16-, bejárat a kapu alatt.)
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— Ischlásnál egy pohár termé- 
szetes .Ferenc József“ keserüviz reg­
gel éhgyomorra véve biztosan elő­
mozdítja a gyomor és a belek mű­
ködését s ennek következtében csak- 
hstnar a megkönnyebbülés jóleső 
érrése tölti el a beteget. Az orvosi 
szakirodalom kimutatja, hogy a 
Ferenc József viz a máj és a vég­
bél felé irányuló vértódufásoknál, 
valamint aranyérnél és prostataba- 
jounál is áldásos hatást vált ki. — 
K ipható gyógyszertárakban, drogé 
nakban és füszerüzletekben.

— Tfikörgyártás, flvegcslszölát, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szlv-utcs 
15. u. Telefon 356.

Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
-okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny­
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
.rádiófolyóiratokra előfizetést elfo­
gad a ( sáthy Ferenc egyetemi 
könyvkor kedés. Piac-utca 8.
Hirdessen a Haiduföldbanl

SZl.VHÁZ
Csokonal-szinház műsora

( sütíTtök délután 3-kor: Régi nyár.
Csütörtök est c tisztvist. esc Tábornok. 

Kardoss Géza felléptével
Péntek bérletszünet, tisztviseiö-cst: Az 

utolsó Verebély leány.
Szombat bérletsziinet liszüvíscio-est: Eltö­

rött a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor; Chicagói her­

cegnő. Mérsékelt árakkal.
Vasárnap este fél 8-kor bérletsziinet. mér- 

" kelt árakkal: Pillangó kisasszony. Kőszegjiy 
Icréz, Ábrányi Margit, Somló lózsci, a m 
kir. Operaház tenoristájának vendégjáték;-.

Hétfő A) bérletben: Ne váljunk el! Vígjá­
ték bemutató.

Kedd B) bérlet: Ne váljunk el! Másodszor.
Szerda délután 3-kor' ifjúsági előadásul: 

tábornok. Kardoss Géza fellépte.
Szerda este ( ) bérlétben: Ne váljunk el!
Csütörtök délután 3-kor ifjusa-J előadásul: 

labomok. Kardoss Géz ívül.’
Csütörtök este l>* bérletben: " v váljunk el!

A színházi rod a hírei:
Három tisztviselő-est e héten: csü­

törtökön: Tábornok, melyre már az 
°?Sf‘.e? elkeltek: pénteken: Az 
utóln> \ erebély leány; szombaton 
este: Eltörött a hegedűin. A pénteki 
es szombati előadásra kedvezményes 
tisztviselő-jegyek már válthatók..

1 abornok, Kardoss Géza grandió- 
zus ,!,*'..'fásával jövő szerdán és csü­
törtökön délután rendkívül olcsó 
heb. makkal hiúsági előadások kere­
teben. Erre a két előadásra már va 
/ur'!atP :irllsiti:' ,a Pénztár az iskolák 
áltál ki nem váltott fennmaradt je­
gyeket.

( hicagoi hercegnő vasárnap dél­
után tel 4-kor mérsékelt árakkal!

vasárnap este bérletszünetben, 
inerseke'tett emelt árakkal:

PILLANGÓ KISASSZONY
hőszeghy Teréz, a Városi Színház 

művésznője a címszerepben.
Ábrányi Margit, a Városi Színház 

művésznőié a Sttsoki szerepében.
Somlyó József, a Magyar Királyi 

ilperahaz. első lyrai tenoristája a 
i v ngi re szhadiiagy szerepében.

Krompachy István operaénekes
< harpless konzul szerepében.

Szigeti Jenő mint Goro makodo és 
I erenczy Marian mint Kate a

PILLANGÓ KISASSZONY 
vasárnapi díszelőadásán.

A színház igazgatósága tisztelettel 
kéri mindazokat, kik a pénztárnál 
a Pillangó kisasszony vasárnap esti 
előadására jegyet jegyeztettek elő. 
hogy azokat legkésőbb ma estig ki­
váltani szíveskedjenek, mert a hatal­
mas újabb keresletre való tekintettel 
azorat a jegypénztár holnap reggel­
lel kezdve a jecnfkezés sorrendjében 
fe l' ;tem'il eladja.

lön: hétfőn A) bérletben a buda- 
pest- Vígszínház idei szenzációs si­
kerű szellemes vigiátélrn:

NE VÁLJUNK EL!
. Halasi ■ Mariska, Halasiné. Vajai 

Magda, Fclcky K'ári, Szentgyörgyi. 
Maria, Lázár Tihamér. TÍittróczy 
Gyula, Szigeti Jenő felléptével.

NE VÁLJUNK EL!
A városszerte megnyilvánuló óriási 

érdeklődésre való tekintette! a
NE VÁLJUNK EL! 

négyszer egymásután bérletben ke­
rül színre, Siessen helyét biztosítani.

TŰZNI»:
A debreceni terményárak

A terményvásárra mintegy 24'i 
szekérrel vittek árut, ami .izflnibaii 
mind elkelt, bár a vásár későn, d. c. 
Id órakor kezdődött és délután 3 
óráig tartott. Az árak a következő!, 
voltak:

Búza 24.5(1 24.00. Rozs 22.00 
21.00. Árpa 27.00 -26.00. Zab 27.00 
cö.oo. Tengeri 27.00 -26.50. Lucerna 
20.00 18.00. Széna 14.00 9.00. Ló­
here 17.00 14.00. Bükköny 1300 
9.00. Alom szalma 3.50 3.00. Répa 
cukor 4.80 4.40. Répa iakarmány 
•I50 2.90.

A pengő Zürichben 90.677«,
Budapest 90 67 és fél, Berlin 1’3.47 és fél. 

Nvwyttrk 5’0. London 2523.37 és fél. Páris 
-‘Gin és háromnegyed, Milano 27.22 és fél. 
Prága 15.41 és léi. Belgrad 9.12 és hároi.i- 
mgyvd. Bukarest 3.10 cs fél. Becs 73 
Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Eg.\ angol font 27.75 27.90, száz cseh k<- 

r<>na 10.95 17.03. száz dinár l'i.bl 10 07. 
s .iz dollár 570.75 száz francia írunk 22.50 • 
22.70. száz hollandi forint 229.05- 230.5. száz 
lengyel zloty 64.10 04.4<», száz lei 3.39 
3 13. száz lira 29.90 30.15. száz német már­
ka 135(10 1.16.40. száz osztrák schilling 
86.32 XO 67. száz svaiéi frank 110.02 110.42 
Pengő.

Gabonatőzsde.
A készárüpiácon csak a rozs iránt vö t 

i.tpasztalhaló élénkebb érdeklődés s bár a 
rt -sért drágább árakat kínáltak, áru mégis 
alig került a piacra. Hírek szerint a rozzsal 
ugyanaz történik, ami történt a búzával, ne- 
' i zetesen a határállomások felé irányítják, 
al.ol a rozst a azonnal akad, átvevő. A tőzs­
de idő eleién a tiszavidéki búzát 25.50- 26.25. 
;i hlsotk-zait 25.40- 26, az egyéb származá­
sút 25.15- 25.90 pengővel jegyezték. A rozs 
áru 23.20—23.30 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok

Felridé*'l magyar ember 
a „Magyar Jövőt“ 

nlvQto

•W‘50 pengős daupla nullisliszt alapon s«á- 
ivitották Hsztáraikat

A takarmány cikkek piacán a tengeri a 
legkeresettebb cikk s ezért az ára a határ- 
idtipiaccal ellentétben fokozatosan emelkedik 

zoiiban még így is alig lehet áruhoz jutni 
A tengerit 27.65- 28.50 pengővel jegyzik. A 
zab névleges ara 25 65 26.25 pengő volt. Az. 
áipaíélék piacán és a magpiac Üzletleien, 
ib yhugy a tozsdciilő elején még névlv'.* . s 
árfolyamok sem alakultak ki.

I' 74 I9J9 cin.

Hirdetmény
Hajdú vm. központi Járás íőszolgabirájá- 

n.ii 6508/192«. sz. megkeresése folytán köz­
lői ré teszem, hogy a gróf Svinscj-uradalom 
jószúgigazgatósága Balmazújváros község 
határában levő területén ragadozó és kárté- 
k« ny állatoknak méreggel való pusztithatá- 
s. ra kéri engedélyi.

I'.zen engedélyezés elleni netaláui észre- 
V. telek 8 nap alatt Hajdú vm. központi já­
rás főszolgabirájához adandók be

l’ebrecen. 1929 február 19.
Dr. Vásáry István sk 

polgármester.

Hirdetés.
Józsa nagyközség az adóügyek­

ben teljes jártassággal biró kisegítő 
munkaerőt alkalmaz három hónapra 
terjedő időre.

Bővebbb felvilágosítást főjegyző 
ad.

Józsa, 1929 február 14.
Elöljáróság.

M Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN fertékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával izemben.) 
Saját érdekében győződjön meg. j

B A lIAJtni FÓLD s 
KE<4EJWYEI '

Az arkanzászi regulatorok
„ Irta : GERSTÄCKER FRIGYES c

(A »Hntduföld* eredeti forditáM)

(100)

( sak akkor, amikor a hőség elviselhetetlenné 
vált s maga is több égési sebet szenvedett, hagyta 

*1 ai }ad harcos a lobogó kunyhót és fogott belé 
ndaküiit. tomahovviát csóválva, messzecsengő győ­
zelmi énekéin;.
... Szörnyűséges kíséretül szolgált a niethódista 
htjualoinüvöltése. borzalmasan pattogtak és szi­
szegtek a lángtól emésztett gerendák, amelyeknek 
suru füstje nehézkes kavargással melkedeft az erdő 
jolott ragyogó tavaszi ég felé. Sűrű, komor fclhő- 
*eitt leküdte meg a friss lombrengetcget a sárgás- 
szürke, lomha koromfátyol.

. Mhid vadabbal és szivettépőbben követték cgy- 
sahk a .'no'<otl|iak segély-kiáltásai s mind hangi - 
“Óban és ujongóbban harsogott az obijewa di.i- 

m.,Ul c,l1v'ic- "KV- hogy egy farkas, amely nem 
,-,!ísszc 'anult nieg rejtekhelyén, riadtan szökött 

11 s nienékült békésebb, biztosabb tanyára.
'égre megroppant a megviselt tetőzet, magas- 

mt»a Cst,11,.e*í szerteszéjje) a szikrák, még egy 
idén eddiginél fültépöbb kinorditás hallatszó!

fnv2,SS>!r:c5ap<>dó lángtenger alól. aztán süni 
w«e fustíelleg gomolygott elő. ■ elvégeztetets.

V^vőröscn bukott le a hegyhát mögé a nap.
'.UsWzsarátnokok felett ott állott feleme-i 

Kyx eret vei a vörös harcos s énekelte szilái ütemé- 
is egyhangú dalát.

XXXIX.
VÉGSZÓ

-• lehat mindig szivelte a lányomat. Brown és 

még sem szólott nekem semmit?” kérdezte 
Roberts, ugyancsak fogva a fiatalember kezét.

Brown hallgatagon visszonozta szorítását,
lírajd szívélyesen válaszolt:

„Ugyan miért beszeltem volna. Sir? Elkéstem 
s ezért nem volt szabad panaszkodnom.“

„fis hu az a bitang elvette volna?"
..Megkapta büntetését, vágott közbe Brown, 

most pedig válaszoljon nekem nyíltan és őszin­
tén: rám bizza-e lányának boldogságát?”

„Igen menykő és villám, kacagott az öreg, 
úgy szorongat, mintha a dolog tőlem függne. 

Itt mégis csak a leány a főszemély.“
„Édesapám!“ - kérte Marion, karjait szeretet­

teljesen nyakába kulcsolva.
.Ah! mondotta az öreg nevetve és elálmél- 

kodva, - igy állanak hát a dolgok? Persze, ha a 
vad rögtön felszökik. folytatta, miköben leányát 
homlokon csókolta. könnyű dolga van a vadász­
nak. Bár úgy tetszik nekem, ez az ttr nein ma in­
dult meg a helyes nyomon.“

. És az anya?" kérdezte Brown, eléje ve­
zetve a bájos hajadont.

„Vegye, Sir, mondotta a matróna remegő 
hangon, úgy látszik, magához húz a szive és 
én én eljátszottam a jogot a választásra.“

„Anyám, kérlelte Marion. ne beszéli igy. 
hiszen te csak a javamat akartad.“

„Köszönet köszönet, szívből jövő köszö­
netéin inintlannyiuknak!“ - kiáltotta boldogan 
Brown, mialatt keblére vonta kedvesét.

„És engem meg sem kérdez a fickó, szólalt 
míg Harper, nedves szemeit törölgetve. miközben 
öccse szeretettel Ölelte át, -• mintha öreg bátyja a 
világon sem volna. Pedig már éppen torkig voltam 
ezzel az élettel s magam akartam neki indulni 
Icánynézöbc."

„Lovasok közelítenek!“ ki.ilt. tta B.hrens s 

valóban felbukkantak Stevvensoii, Cook és Curtis 
vágtató alakjai. A farm előtt leugrottak s Stewen- 
son örömmel újságolta szomszédainak, hogy meg­
vásárolja a kivándorolni akaró Atkins birtokát és 
most, hogy a lókötöket megfékezték, ő is a Fourche 
la fave környékén telepszik meg.

..Pompás, Stevvenson, pompás! kiáltotta 
örömmel az öreg Roberts, de merre bujkál 
Idilli? Mit csinál a derék leányka egyedül a 
házban?“

„No, nincsen éppen egyedül, .iegvezte meg 
mosolyogva Brown, azt hiszem, arról mr. 
Wilson gondoskodott.”

„Remélem, hogy Stewenson is lejön hozzánk 
holnap családostul. ujjongott Roberts, akkor 
majd tátSort ütünk a ház mellett, míg a fiatalok, 
akiknek mégis főszerepük van. amit legalább is agy 
kell tekintenünk, hogy ...“

........megtartják az esküvőt. szakitotfa 
félbe nevetve Harper. aztán bizonyos fiatalem­
ber felül az e célra kiszemelt pejre, itthagy.ia sze­
gény bátyját s ellovagol...“

..Little Rockba. vágott most közbe Brown, 
hogy megvásárolja azt a földet, ahol a Fourche 

la fave mellett öreg bátyjával és sis feleségével 
élni akar.“

„Ls nem fog neheztelni a kormányzó a regu- 
látorokra, hogy megszegték a törvényt?“ 
kérdé Marion félénken, kedvesének mellére si­
mulva.

„Am tegye, felelte mosolyogva a fiatalem­
ber, a bájos hajadont gyöngéden homlokon csó­
kolva. mi jogainkat védelmeztük s megsemmi­
sítettük azt a veszedelmet, amellyel nem bírtak a 
hatóságok. Ezzel a mi regulátorszövetségünk meg­
mutatta, mekkora ereje van az egyszerű farmer­
nek, ha az igazságért harcol. A veszedelem elmúlt 
s most már szívesen cseréljük fel az igazságszol­
gáltatás pallosát a földmivelés barátságosabb szer­
számaival.”

* «

(Folytatjuk.) JF
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Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb bútorok legoicsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4
Telefon 3-41.

n

1

Kedvező fizetési feltételek Megbízható minőség.
a

4 PRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UISAG-ban és a
• DEBRECENI FDGGETLEN IDSÁG-ban.

WatacaH b«ttv*l iiedetl icavak dapliá uolttatMk, — fisMi btráMéwá »ár 
________ Urlf* aH etválL.

LEVELEZÉS

..Jói megfizetem“.
„hár<«n szobás kd -ás“.
„Az vkt komoly“, „Jó 
«uiuakaerö“, „Szorgalmas. 
..Lelkek ha találkoznak“, 
„Sors én dacolok 
jelinek re levél van a 
ban.

veled'' 
kiadó-

i

F I

Levelezne 
házasság céljából 
korú, református s vagyo­
nos férfi (két jó forgalmú 
üzlettel rendelkezik) hozzá­
illő. csinosnak mondott nő­
vet óhajt diszkréten meg­
ismerkedni. Némi vagyon 
megkivántatik. Szives aján­
latot „Szőlőbirtokos" címen 
a Független Újság kiadóba 
kérek. 45’3

Megnősülnék.
özvegy ember vagyok s 
magamhoz illő feleséget ke­
resel Fazekas Sándor Püs­
pöki .dány, 135. szám — 
Ugyancsak m< gnősülne két 
önálló, nagykorú fiam: Sán­
dor. aki hentes és mészáros 
a saját házában és Imre, 
aki 149. szám alatt vendég­
lős. önálló, kereskedő ha­
jadon leányom van. Kívá­
natra fényképet küldünk. 
Leveleket Fazekas Sándor, 
Püspökladány, 
alá kérek.

közép-

Egy 
szoba, konyhabútor van el­
adó. Csokonai-utca 17 

4539-b 
Különbeláritu 

csinosan bútorozott 
kiadó. Széchenyi 
Kérész tépük-t.

Kiadó 
utcai nagy szoba, 
speiz, mellékhelyiség már­
cius egyre. József kir. her­
ceg utca 47. 4547

Két 
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. 
2—4-ig.

szoba 
utca 31. 

4552

konyha.

D. u. 
4528

135. szám
4551

kiadó lakás

Háromszobás 
lakás kiadó. Szent 

1410

buto-

utcai 
Anna 43.

Kiadó 
különbejáratu szépen 
rozott utcai szoba.
Batthyányi utca 5. 301

Kiadó 
két szoba, konyha, speiz, 
március 1-re.
Viola u. 21.

Keresek 
május elsejére 2 
szobás lakást, 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514

Libakert, —
1385

vagy 3 
lehetőleg

ÜZLETEK

Sze- 
4525

el- 
307

jő

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola utca 8.

4537 
Két szobás,

illetve egy szobás lakás kis 
családnak, úgyszintén egy 
különbejáratu butorozat- 
lan szoba magános 
mélynek kiadó. Zsák 
11. (Csokonai utcánál.)

Egy 
üzlethelyiség kiadó, 
pességi u. 47. szám.

Egy
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt 
adó. Cim a kiadóban.

Két 
nagy műhely helyiség,
garázsnak, tejcsarnoknak, 
kerékgyártónak, kovács, 
asztalos és lakatosnak, Mik- 
lós-utca 53., kiadó. 4557-a

VÉTEL

I

sze- 
utca

4505
Egy 

csinosan bútorozott külön- 
bejáratu szoba kiadó. Tí­
már u. 25.

Egy 
udvari szoba kiadó, 
utca 17.

4524

Kígyó 
4542

Kiadó
1-re Kerekes Géza 
alatt két szobás la-

március 
utca 33.
kás mellékhelyiségekkel. — 
földdel vagy anélkül. Érte­
kezés Epreskert utca 5-a.

1476

Tég- 
1475

Ety 
szoba, konyha kiadó, 
fáikért, Létai utca 94. 

Barcsai telep.
Rudolf utca 13. sz. ház kü­
lön udvarral március 1-rc 
kiadó. | I7Q

Udvari 
bútorozott szoba kiadó 
Szent Anna utca 43. 1410

Kóser
hordós káposztát szigorú 
ortodoksz zsidó háztól ma­
gas árban veszek. Kitűnő 
uradalmi rizling bor literje 1 
pengő. Ugorka, paradicsom, 
akácméz, kóser szappan el­
adó, 
zsef

Kupfer fűszeresnél. Jó- 
kir. herceg-utca

4532-a
Földet 

15—26 holdig megvételre 
keresek. Debrecenhez 
zel. Kiss Ernő, Arany 
nos-utca 33.

Tollat, 
tyuktollat is állandóan 
szék, hívásra házhoz
gyek. Király Ferenc u. 35. 
Gerébi-telep, Szatmáry.

1387

kö- 
Já- 
309

me­

PAjjl

Háztartás 
tv varráshoz értő intelligens 
eány gyermek vagy házi- 
kisasszonyi állást keres. 
Esetleg vidékre is. Cim .1 
kiadóban. 45331b

Fiatal 
zsidó asszony, főzésben, 
varrásban jártas, ajánlkozik 
egyszerűbb zsidó család­
hoz. Klein, Csapó u. 6.

4545

Megvételre 
keresek egy kirakat és ajtó- 
rollót, 120—200 méretben. 
Honvéd-utca 7. 4538-c

Jókarban 
lévő, használt Írógépet ke­
resek megvételre. Tóth 
Kálmán füszerkereskedö, — 
Kába.

Cséplőgarnltrrát 
megvételre keresek, «.gép­
lakatos tanulót feivoszek. 
Ehrenreich, Arany János- 
ttca. 4415

Teljesen 
tökéetcs gépiróhölgy jelen1- 
kezhet. Debrecen és Vidéki 
Ipari és Kereskedelmi Disz- 
albunia, Debrecen, Szem 
Anna-utca 6. sz.

Intelligentes
Deutsches Fräulein, mit lan­
gen Zeug nisse, wird zu 
zwei Buben gesucht. Batthy- 
ány-utca 17., III. 4. 4544-a

Utazók, 
kik iparosoknál, gyárválla­
latoknál. valamint uradal­
maknál bevezetettek, adják 
ajánlataikat „Magas 
kidóba.

Egy 
ingyenes majoros
tik azonnali belépésre. — 
Faragó utca 22. 1469

Németajkú 
kitűnő főzőnő, házvezetőnő, 
ki varrni is tökéletesen tud, 
azonnalra ajánlkozik, ta­
nyára is. Címet a kiadóba 
kér! 4452

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát vállalna. 
Takarításhoz, mosáshoz, 
vasaláshoz, parkett-tisztí­
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit

jutalék''
4552-a

kereste*

KERESLET
Keresek 

«gy jókarban levő lemez 
fürdőkádat ármegjelölés­
sel. Cint a Debreceni Újság 
kiadóhivatalában.

Keresek 
azonnali belépésre 
vagy gazda állást, 
április elsejére. 
Monostorpályi ut 78., 
lafka-telep. Kovács Imref 

,308

Gyorsírást 
legcöviücbb idő alatt tele- 
lősséggel olcsón tanítok. 
Cim a kiadóban. 4554-b 

Cukorrépa, 
takarmányrépa, zabosbük­
köny. árpaszalma, zabszal­
ma és tengeriszár kapható 
a szikgáti városi gazdaság­
ban. Telefon 2—97,

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
és salakmentes Bereute« 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor 
házhoz szállítva 
utca 28., telefon

Báli 
keztyük készen 
mán egy nap alatt 
nek. Kossuth 58., 
épület.

Kutgyürük, 
betonoszlopok, 
mindenféle 
ment, 
lapok, 
esőbb 
Krausz 
nyi ut

Magánjáró 
sőzcséuiő garnitúra ri(, 
nyös fizetési iehíteleki I 
eladó Tiszántúli Mezó,,, 
daságt Hitelintézet í, 
suth 8. ' 0'’

INGATLAN

1464

kulcsár 
esetleg 

Címem:
Wo-

elhelyezkedés

Gyors-
és gépirónö azonnali belé­
pésre kerestetik. Csakis 
perfekt munkaerők kézírá­
sos ajánlatát „Iparvállalat“ 
jeligére kiadóba kérjük.

4530
„Frlci“, 

kalapszaon felvesz jó ház­
ból való tanulóleányokut.

4535-b 
Mindenes

bejárónő, aki főzni tud, fel­
vétetik. Piac-utca 32., hátul 
az udvarban. 4558-a

Tanulólányokat 
vesz fel a Markovits 
varroda. Hunyadi-utca

Irén 
8. 

1471
Fii szer kereskedő 

tanulót felveszek. 
Nagy József, Bethlen 11. 76.

7755
MINDENES

lözöoöt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Plae 34.

PERFEKT
középkorú főzöntí. ki szé­
pen mos, vasal, csakis hosz- 
szu bizonyítvánnyal február 
elsejére fölvétetik. Dr. Ja- 
kab, Piac 34.

irodai,
pénztárnoki, mázsakezelöi 
vagy más ehhez hasonló ál­
lást keres egy 4 középisko­
lát végzett 28 éves, intelli­
gens ember, 
keresést 
szégyen" 
kér.

Vitéz

meg- 
nem„Dolgozni 

jeligére kiadóba 
4546

AJÁNLAT

Mérlegjavltás 
hitelesítéssel legolcs óbiati 
Garainál, Zsák-utca 11. 
Csokonai-utcánál. Használt 
mérlegek vétele, eladása. 

4504-a 
Pászka

frissen sütve kapható. Dara­
bos pászka kg-ja 60 fillér. 
Pászkagyár, Reáliskola-utc.'>. 

4536-c 
50 százalék 

megtakarítás ruha rendelés­
nél. Férfi öltönyt 25.-— pen­
gőért készít a legújabb fa­
zonban Stern uridivafszab'ó, 
Hatvan-utca 61. 4534-a

Szolid
úri leányt diák vagy hiva- 
talonkn tötcljes ellátásra 
elvállalok. Darabos-utca 35.

1477 
Poloskalrtást

ciángázzá és szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla- 
ok. Pooskaszer és patkány­
szer kapható. 8—11. telefont 
tessék hívni. Kossuth-utca 
47., Nánássy. 4555-c

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér. Bubi és 
habi hajvágás 40 fillér. 
Miklós-utca 53., Torna.

4556-a
Teljes 

ellátásra elfogadok 
ányt vagy magános 

két tagú család, i........ ..
kiadó tiszta száraz minden­
re alkalmas műhely helyi­
ség. Forgalmas helyen. Lo- 
rántffy-utcg 42. II. lakás.

1471

diák le- 
: urinőt, 
ugyanott

Tavaszi 
modellkalapok olcsón be­
szerezhetők, alakítások ju­
tányos árért készülnek. Fü- 
löp Etta női kalapszalonjá­
ban. Péterfia 14. Tanuló­
leányok felvétetnek.

4455

t legjobb 
Kapható 

r utóda cégnél
is. Csapó- 

4—49.

és mérték 
késztil- 

kereszt- 
195

csövek, 
-tetőcserén, ce- 

fayence, kerainit- 
folyanihomok legol- 
árban kapható. — 
Ajbert, Böszörmé- 

2-b. Telefon 17—79.
4267

Ezüst ridlkülök 
keztyfik 

javítását, báli 
készen és 

készítését 
vállalom.

tiszti­
kéz- 

mérték 
egy nap 
Kossutli-

bélelését, 
tását, 
tyük 
utáni 
alatt
utca 58., kercsztépület. 259

Fajborok
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. —
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Gallértfsítitis
tükörfénnyei 8 fillérért —- 
Libándynál, Péterfia utca
4. szám. 253

Eladó 
ház Bethlen-utca 53 
dákodónak alkalmas, 
kézni ugyanott.

Eladó 
0 Bodán a IV. dűlőn 
as jókarban -IcVő Jaj 
tiszta tégla épület, 2 szobit 
pincés, nyárutónak igen al­
kalmas, hely. Értekezni lv 
hét Késes-utca 8U. szám.. 
Szabó Józseffel. 31Ó 

Vállal 
bármilyen kőmives munkát 
Szabó Mihály kőmives mes­
ter. DMKE barakk, 1 ajtó.

4541
Kemény utcában, 

Kuclk.telepen szoba, kony­
ha, kamarás náz istállóval- 
171 ól. február 15-én vak', 
beköltözéssel Kedve:« áron 
és fizetési feltétek! kel el­
adó. Tiszán -:ii Vezögázdn- 
sági Hiteli-itczvt, Kossuth 
utca 8.

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Kik 
cik telepen (Munkás utc; 
folytatása) 150 öl telekkel- 
Érdeklődni Tiszántuli Me­
zőgazdasági Hitelintézet­
nél, Kossuth u. 8. lehet. 
Hadházy utca 31. sz. alatt 
a Tüzérláktanya mögött 
még két 300 öles házhely 
eladó kedvező 
tételek mellett. 
Mezőgazdasági 
zet, Kossuth u.

Érte- 
4533-,,

2 ny,. 
szőlő.

ELADÁS
Elköltözés 

miatt eladó bútorok, konyha 
berendezés, nagyszekrény, 
30 és 20 literes zsirosbödö- 
nök és különféle dolgok, 
kis kályha. Timár-utca 50. 
szám. " 306

Eladók
íróasztal, kerti garnitúra, 
előszobáiul, hencser, lisztes­
láda, asztal, székek és több- 
fée bútorok Böszörményi nt 
31. sz.

Egy 
sparherd, kétsűtős, 
Vilmos császárkörut

4543-b

eladó. 
6.
4548-b

Húsz hektoliter 
ötéves finom házi fajbor 
eladó. Cím a kiadóhiva­
talban. 4367

Ablakok, 
vasból üvegezve, nagyobb 
méretűek, olcsón eladók. 
Hatzan utca 22.

Egy 
vagon trágya eladó, 
szegi ut 20-b. Tóth András.

1458

272

Dió-

Keveset 
használt üzemképes „Rust­

lin'' traktor nagyon_____
ző fizetési feltételekkel el­
adó, esetleg Fordsonnal el­
cserélhető. Hungária. Hu­
nyadi utca 11. sz. 144?

Teherautó, 
másfél tonnás, fedett karos­
szériával, igen jókarban, el­
adó. Telefon 12—39.

Egy 
háromsoros amerikai rend­
szerű harmonium eladó 
főgépésznél, István malom.

544
Márványasztalok, 

székek, billiárdasztal, pá­
holyok, fogatok eladók. — 
Hatvan utca 22 77 j

kedve-

4314

eladó
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fizetési fel- 
Tiszántuli' 
llitelíuté-;

8.
Eladd

2 uj ház, Kucik telep, - 
Kossuth Lajos u. 68., Mező­
telep, Mező u. 4. sz., a Nj'i- 
las-telep mellett.

Eladó
Tégláskertben, Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Ér­
tekezni Kölcsönös Segélyzc 
Egylet pénztárosánál.

4312

szám
36f

közti

Ház 
a Homok utca legszebb he­
lyén, üzletnek vagy iparos, 
nak, de gazdálkodónak is- 
igen megfelelő, 72. 
alatt kiadó.

Nagyerdő 
alatt csőszházhoz
három villatelck eladó. — 
Értekezni: Hadházi utca 
26-b„ kertészet. 302

Feketeföld, 
tizenkilenc holdas elsőrendű 
búzatermő, tanyás birtok 
Debrecenhez tíz kilométer­
re jutányos áron eladó. — 
Máté ingatlaniroda, Piac­
utca 30. szám. 4453

Onossay utca
17. sz. ház. 325 öl, két la­
kással, péküzlettel és mii­
hellyel, istálló, gyümölcsös 
stb. eladó. Bflvebbei Ti­
szántúl Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8.

I

í

II
11

VEGYES

Elveszett
szemüveg tokkal a napok­
ban Rákóczy-utcától a Sin­
ger üzletig terjedő útvona­
lon. Megtaláló szíveskedjék 
Rákóczy 4., I. em. beadni.

147?
Angol, francia, német 

anyanyelvű diplomás iah' 
erők tanítanak a Feje* 
nyelviskolában, József kit. 
herceg u. 12. 4451

PANETH
szalámi krakntában figyelR 
a kirakatban hirdetett I*- 
sváUltott árakat. 4517 

ön kidob
ha nem néz szét, mielőtt 
szükségleteit beszerezne 
az ingóságközvetitöber., 
ahol dísztárgyak, műtár­
gyak. ajándék és emléktár­
gyak, bútorok és minden- 
nemű ingóságok ezrei Ö 
tízezrei a légiidéin 
ban kaphatók.
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